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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour ELLE 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 16 à 25 ans. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) après stratification 

par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 5 au 10 octobre 2016. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%.
 
  



Ifop pour ELLE Les 16-25 ans aujourd’hui : quelle génération ? Octobre 2016 4 

- 2 - 
 

Les principaux enseignements



Ifop pour ELLE Les 16-25 ans aujourd’hui : quelle génération ? Octobre 2016 5 

Les principaux enseignements de l’enquête

 

Des valeurs traditionnelles connotées très positivement 

 

Liberté, solidarité et égalité constituent, aux yeux des jeunes de 16 à 25 ans interviewés, des valeurs 

intangibles : environ 9 interviewés sur dix en ont une évocation positive (respectivement 95%, 92% et 89%) 

et même une majorité d’entre eux en a une vision très positive (respectivement 64%, 48% et 52%). Il en va 

de même pour la laïcité (79%), d’autant plus mise en avant que - conséquence probable du climat ambiant 

- la religion, de son côté, semble faire peur (seuls 46% des interviewés en ont une perception positive). 

 

La perception des autres valeurs est parfois plus ambiguë : 

- Le respect des règles, par exemple, est très bien accepté (89% en ont une perception positive), 

sans pour autant qu’il soit besoin d’autorité pour ce faire (67%) ; quant à l’Etat, pourtant garant 

des règles les plus fondamentales, il apparaît comme une des deux seules valeurs testées (sur 

13) qui soit davantage perçue de manière négative (58%) que positive (42%) ; 

- Contrairement à certaines idées reçues sur la jeunesse, le travail s’inscrit comme un élément 

incontournable du système de valeurs des 16-25 ans (85% en ont une opinion positive), guidé 

davantage par la notion de mérite (94%) que d’argent (79%). On notera que le lieu du travail par 

excellence, l’entreprise, est-elle un peu moins bien perçue (76% d’opinions positives tout de 

même), tout comme une de ses valeurs constitutive à savoir la compétitivité (70%). 

 

La débrouillardise : mot d’ordre de la génération Z 

 

L’ensemble des 16-25 ans plébiscitent l’indépendance (le mot évoque pour 96% d’entre eux quelque chose 

de positif), et pour cela ils prônent à même hauteur la débrouillardise (97%), la capacité à s’adapter et 

vivre partout dans le monde (96%). A l’instar de leurs aînés, ils attachent également de très fortes 

connotations positives aux aspects liés au « vivre ensemble » tels le fait de s’engager pour une cause (94%), 

la tolérance (93%) et surtout l’amour (95%). 

 

Quant aux éléments s’attachant au mode de vie ou à la culture de la génération Z, il apparaît que : 

- Un mode de vie sain et équilibré soit valorisé en ce que les activités physiques ont une meilleure 

image (90% perçoivent le sport positivement) que la street food (58%) ou encore le végétarisme 

(47%) ; 

- Côté culture, les séries sont très appréciées (81%) quand la téléréalité est rejetée (18%) ; 

- Les réseaux sociaux ne sont perçus positivement que par deux tiers des personnes interrogées 

(68%), probablement en ce qu’ils encouragent l’hyper connectivité, qui suscite de son côté à peine 

plus d’opinions positives (58%) que négatives (42%) ; 

- L’avis majoritaire concernant les tatouages et les piercings demeure péjoratif (55% en ont une 

évocation négative).  
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Une jeunesse réaliste, mais chargée d’optimisme 

 

A la question de choisir trois qualificatifs leur permettant de décrire leur état d’esprit à l’heure actuelle, 

près de 9 interviewés sur 10 choisissent au moins un item positif (89%) alors qu’à l’inverse, à peine la moitié 

d’entre eux opte au moins pour un item négatif (46%). Aussi, en tête de liste des qualificatifs les plus cités, 

on trouve : « ambitieux(se) » (41%), heureux(se) (41%), énergique (32%).  

 

L’optimisme des 16-25 ans se conjugue néanmoins avec un certain sentiment d’inquiétude (32%). De là se 

dessinent les contours d’une génération « réaliste » (premier item choisi avec 50% de citations), mais 

confiante (30%). 

Preuve tangible de cette confiance en l’avenir teintée de réalisme : 7 jeunes sur 10 considèrent que leurs 

parents vivaient mieux à leur âge (69%), mais ils sont un peu plus nombreux encore à estimer qu’ils vivront 

mieux dans une dizaine d’années (79%) - notamment les 21 ans et plus (84%), diplômés (86% à 88% des bac 

+2 et plus) et entrés sur le marché du travail (85%). 

 

On notera à titre subsidiaire que les jeunes font preuve d’un certain recul face à la situation de la France 

en matière de terrorisme - estimant moins que leurs aînés que la France a basculé dans une situation de 

guerre avec tout ce que cela implique comme conséquence (40%, vs 30% du grand public en juillet 2016) – 

ce qui peut justifier en partie cet optimisme. 

 

Un engagement plus personnel que collectif 

 

Les premiers engagements pour lesquels les 16-25 ans seraient prêts à se mobiliser relèvent avant tout de 

leur vie personnelle à savoir l’engagement professionnel (pour un employeur, pour son compte, etc.) dans 

un premier temps (52%), amoureux (mariage, pacs, etc.) ensuite (37%), puis sportif (compétition, exploit 

sportif, etc.) (20%). Comparativement, les engagements collectifs, qu’ils soient associatif (18%), 

humanitaire (11%) ou politique (5%) ne sont cités qu’à la marge1. Le manque d’intérêt pour l’engagement 

politique voire pour la politique en général s’avère confirmé par le faible indice de participation au premier 

tour de l’élection présidentielle (39%), même si de forts clivages se font jour sur cette question selon le sexe 

(36% des femmes ont l’intention de voter vs 44% des hommes), la catégorie d’agglomération de résidence 

(de 36% en agglomération parisienne à 45% en communes rurales), le niveau de diplôme (de 32% des non 

diplômés à 46% de ceux qui ont un diplôme supérieur au bac+2), mais aussi la préférence politique (les jeunes 

affirmant se sentir proches des idées du Front National étant bien plus mobilisés que les autres, 64%).  

 

Par ailleurs, il apparaît que Marine Le Pen est la personnalité politique qui inciterait le plus les jeunes à aller 

voter si elle était présente au premier tour de l’élection présidentielle (37%) ; une position justifiée par la 

totale mobilisation de son électorat - ce qui n’est pas le cas pour les autres candidats (99% des jeunes 

affirmant se sentir proches des idées du Front National iraient voter si elle se présentait) – mais aussi par 

une réaction « anti-FN » qui pousserait certains interviewés, notamment à gauche de l’échiquier politique, 

à se rendre aux urnes. Viennent ensuite des personnalités bénéficiant d’une grande longévité dans la vie 

politique comme Alain Juppé (34%) et Nicolas Sarkozy (28%). Il convient de noter tout de même que la 

                                                           
1 Il convient d’observer que 11% des interviewés déclarent même ne pas souhaiter s’engager. 
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présence d’Emmanuel Macron entrainerait 30% des jeunes à aller voter, soit deux fois plus que celle de 

François Hollande, en bas de classement (16%).  

 

Un travail n’est pas qu’un « gagne-pain » 

 

Les jeunes adhèrent à la valeur travail (85% en ayant une connotation positive), qu’ils ne résument pas au 

seul moyen de gagner leur vie. Ainsi, ils considèrent avant tout le travail comme une façon de trouver leur 

place dans la société (42%), bien plus que comme une contrainte pour gagner de l’argent (30%). Le fait que 

les 16-25 ans interrogés accordent plus d’importance à avoir de bonnes conditions de travail (54%) qu’un 

bon niveau de salaire (37%) confirme cette perception. Conséquence concrète de ces priorités concernant 

leur vie professionnelle, les personnes interrogées souhaiteraient avant tout travailler à leur compte (30%) 

(probablement en ce qu’elles pourraient convenir elles-mêmes de leurs conditions de travail), même si le 

privé (47% au total) et surtout les grands groupes (21%) suscitent leur intérêt (probablement en ce qu’elles 

y imaginent de solides avantages sociaux). 

 

Ceci étant dit, l’idée que l’épanouissement personnel peut trouver sa source dans le travail ne semble pas 

les gagner pour autant - 28% considèrent le travail comme un moyen d’épanouissement personnel –, tout 

comme l’idée que l’épanouissement professionnel provient de responsabilités importantes et d’autonomie  

- dernier élément constitutif d’une vie professionnelle épanouie, cite par 18% des interviewés. 

  

Les jeunes satisfaits de leur vie sentimentale et sexuelle 

 

Près de trois quarts des jeunes interrogés se déclarent satisfaits de leur vie sexuelle (73%) comme 

sentimentale (72%), et cela de manière très homogène auprès de tous les publics. Comme les femmes 

interrogées en 2010 dans le cadre des Etats généraux de la femme2, ils estiment avant tout qu’une vie 

sexuelle épanouie c’est « être en harmonie avec son partenaire » (63%), mais aussi - et cela de manière bien 

plus conséquente que le public féminin interrogé alors - être amoureux(se) (55% vs 30% des femmes en 

2010). Ainsi, contrairement à certaines idées reçues, la perception d’une sexualité épanouie, même auprès 

des plus jeunes, reposerait davantage sur la recherche d’une certaine plénitude au sein du couple que sur 

celle d’expériences sexuelles comme la réalisation de fantasmes (7%) ou la connaissance de différents 

partenaires (5%).  

                                                           
2 Etude les Etats généraux de la femme pour Elle, réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 29 
mars au 2 avril 2010 auprès de 1000 femmes. 
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

 
 
 
 
 

Question : Pouvez-vous indiquer pour chacun de ces mots, s’il évoque pour vous 
quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez négatif ou de très 
négatif ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très 
négatif  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La liberté  ..........................................  95  64  31  5  4  1  100  

• Le mérite  ..........................................  94  47  47  6  5  1  100  

• La solidarité  ......................................  92  48  44  8  7  1  100  

• L’égalité  ............................................  89  52  37  11  8  3  100  

• Le respect des règles  ........................  89  38  51  11  9  2  100  

• Le travail  ...........................................  85  32  53  15  13  2  100  

• La laïcité  ...........................................  79  30  49  21  16  5  100  

• L’argent  ............................................  79  29  50  21  18  3  100  

• L’entreprise  ......................................  76  13  63  24  22  2  100  

• La compétitivité ................................  70  18  52  30  25  5  100  

• L’autorité  ..........................................  67  13  54  33  28  5  100  

• La religion  .........................................  46  9  37  54  34  20  100  

• L’Etat  ................................................  42  7  35  58  42  16  100  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

La liberté 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  64  31  5  4  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 95  64  31  5  4  1  
   Femme  .................................................................................... 96  64  32  4  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  96  68  28  4  3  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 98  66  32  2  1  1  
   18 à 20 ans ............................................................................... 94  68  26  6  5  1  
21 ans et plus  94  60  34  6  6  -  
   21 à 23 ans ............................................................................... 94  62  32  6  6  -  
   24 à 25 ans ............................................................................... 94  55  39  6  5  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 96  66  30  4  3  1  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 95  61  34  5  5  -  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 96  69  27  4  3  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 92  58  34  8  7  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  94  56  38  6  5  1  
  CSP+ .......................................................................................... 86  67  19  14  14  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 97  60  37  3  3  -  
   CSP-  ......................................................................................... 94  54  40  6  5  1  
INACTIF  95  68  27  5  4  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  95  63  32  5  4  1  
  CSP+ .......................................................................................... 97  75  22  3  3  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 95  64  31  5  5  -  
   CSP-  ......................................................................................... 94  57  37  6  5  1  
INACTIF  96  67  29  4  3  1  
REGION        
Région parisienne  94  65  29  6  6  -  
Province  95  63  32  5  4  1  
   Nord est  ................................................................................... 96  67  29  4  3  1  
   Nord ouest  ............................................................................... 90  55  35  10  8  2  
   Sud ouest  ................................................................................. 97  68  29  3  3  -  
   Sud est  ..................................................................................... 99  67  32  1  1  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 92  64  28  8  7  1  
   Communes urbaines de province  ............................................. 96  63  33  4  3  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 95  65  30  5  5  -  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 96  62  34  4  2  2  
   CAP / BEP  ................................................................................. 90  56  34  10  7  3  
   Baccalauréat  ............................................................................ 93  66  27  7  7  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 98  61  37  2  2  -  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 99  69  30  1  1  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  95  73  22  5  3  2  
   Front de Gauche  ...................................................................... 96  71  25  4  4  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 96  73  23  4  2  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 96  72  24  4  -  4  
Modem (*)  86  86  -  14  14  -  
Droite  93  60  33  7  7  -  
   Les Républicains ....................................................................... 100  72  28  -  -  -  
   Front National  .......................................................................... 88  51  37  12  12  -  
Sans sympathie partisane  95  58  37  5  5  -  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 96  62  34  4  4  -  
   Indice d’abstention  .................................................................. 95  69  26  5  4  1  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 96  64  32  4  4  -  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 93  61  32  7  6  1  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 96  68  28  4  3  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  94  64  30  6  5  1  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 95  69  26  5  3  2  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 94  62  32  6  6  -  
Moins bien qu’aujourd’hui  96  62  34  4  3  1  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 98  64  34  2  2  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 93  57  36  7  3  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

Le mérite 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  47  47  6  5  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 92  49  43  8  7  1  
   Femme  .................................................................................... 97  45  52  3  2  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  94  46  48  6  5  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 96  49  47  4  4  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 93  44  49  7  6  1  
21 ans et plus  95  48  47  5  4  1  
   21 à 23 ans ............................................................................... 94  50  44  6  5  1  
   24 à 25 ans ............................................................................... 96  44  52  4  3  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 94  44  50  6  5  1  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 99  46  53  1  -  1  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 93  47  46  7  6  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 90  50  40  10  8  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  95  43  52  5  4  1  
  CSP+ .......................................................................................... 82  51  31  18  18  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 99  53  46  1  1  -  
   CSP-  ......................................................................................... 95  38  57  5  4  1  
INACTIF  94  49  45  6  5  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  95  47  48  5  4  1  
  CSP+ .......................................................................................... 95  57  38  5  5  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 95  46  49  5  4  1  
   CSP-  ......................................................................................... 95  41  54  5  4  1  
INACTIF  91  49  42  9  7  2  
REGION        
Région parisienne  92  47  45  8  7  1  
Province  95  47  48  5  4  1  
   Nord est  ................................................................................... 93  44  49  7  5  2  
   Nord ouest  ............................................................................... 94  45  49  6  5  1  
   Sud ouest  ................................................................................. 96  51  45  4  4  -  
   Sud est  ..................................................................................... 97  50  47  3  2  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 89  43  46  11  11  -  
   Communes urbaines de province  ............................................. 96  48  48  4  3  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 94  47  47  6  5  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 96  52  44  4  3  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 84  31  53  16  13  3  
   Baccalauréat  ............................................................................ 95  44  51  5  4  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 94  48  46  6  5  1  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 96  53  43  4  4  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  91  47  44  9  6  3  
   Front de Gauche  ...................................................................... 88  20  68  12  12  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 97  60  37  3  1  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 90  50  40  10  2  8  
Modem (*)  80  73  7  20  20  -  
Droite  96  46  50  4  4  -  
   Les Républicains ....................................................................... 100  59  41  -  -  -  
   Front National  .......................................................................... 93  38  55  7  7  -  
Sans sympathie partisane  94  45  49  6  5  1  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 95  45  50  5  4  1  
   Indice d’abstention  .................................................................. 92  50  42  8  6  2  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 95  47  48  5  4  1  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 92  39  53  8  7  1  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 96  56  40  4  3  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  95  47  48  5  4  1  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 93  60  33  7  5  2  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 95  41  54  5  4  1  
Moins bien qu’aujourd’hui  94  47  47  6  6  -  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 95  47  48  5  5  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 92  48  44  8  8  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

La solidarité 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  92  48  44  8  7  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 91  49  42  9  7  2  
   Femme  .................................................................................... 92  47  45  8  7  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  93  46  47  7  6  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 95  48  47  5  5  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 91  44  47  9  7  2  
21 ans et plus  90  50  40  10  8  2  
   21 à 23 ans ............................................................................... 90  49  41  10  9  1  
   24 à 25 ans ............................................................................... 90  52  38  10  7  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 92  47  45  8  6  2  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 91  46  45  9  8  1  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 93  44  49  7  6  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 89  55  34  11  8  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  91  47  44  9  7  2  
  CSP+ .......................................................................................... 84  56  28  16  16  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 95  51  44  5  5  -  
   CSP-  ......................................................................................... 91  46  45  9  7  2  
INACTIF  92  48  44  8  7  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  92  48  44  8  7  1  
  CSP+ .......................................................................................... 92  52  40  8  8  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 91  48  43  9  9  -  
   CSP-  ......................................................................................... 91  45  46  9  6  3  
INACTIF  93  50  43  7  5  2  
REGION        
Région parisienne  86  51  35  14  13  1  
Province  93  47  46  7  5  2  
   Nord est  ................................................................................... 93  49  44  7  6  1  
   Nord ouest  ............................................................................... 92  43  49  8  4  4  
   Sud ouest  ................................................................................. 91  59  32  9  9  -  
   Sud est  ..................................................................................... 94  43  51  6  5  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 89  42  47  11  9  2  
   Communes urbaines de province  ............................................. 93  48  45  7  6  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 90  53  37  10  9  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 95  45  50  5  4  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 95  42  53  5  2  3  
   Baccalauréat  ............................................................................ 87  44  43  13  10  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 92  60  32  8  8  -  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 92  47  45  8  8  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  95  63  32  5  3  2  
   Front de Gauche  ...................................................................... 93  65  28  7  7  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 97  63  34  3  1  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 93  59  34  7  3  4  
Modem (*)  100  70  30  -  -  -  
Droite  91  36  55  9  7  2  
   Les Républicains ....................................................................... 93  51  42  7  7  -  
   Front National  .......................................................................... 86  22  64  14  9  5  
Sans sympathie partisane  88  47  41  12  11  1  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 91  50  41  9  8  1  
   Indice d’abstention  .................................................................. 91  43  48  9  6  3  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 92  48  44  8  6  2  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 91  41  50  9  8  1  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 92  57  35  8  7  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  91  49  42  9  7  2  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 92  55  37  8  6  2  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 91  46  45  9  7  2  
Moins bien qu’aujourd’hui  92  45  47  8  8  -  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 92  43  49  8  8  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 92  51  41  8  8  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

L’égalité 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  52  37  11  8  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 90  51  39  10  6  4  
   Femme  .................................................................................... 89  53  36  11  9  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  92  52  40  8  5  3  
   16 à 17 ans ............................................................................... 94  52  42  6  4  2  
   18 à 20 ans ............................................................................... 90  51  39  10  6  4  
21 ans et plus  88  53  35  12  10  2  
   21 à 23 ans ............................................................................... 88  56  32  12  11  1  
   24 à 25 ans ............................................................................... 85  47  38  15  10  5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 91  52  39  9  7  2  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 87  54  33  13  12  1  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 93  51  42  7  3  4  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 87  52  35  13  9  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  90  49  41  10  8  2  
  CSP+ .......................................................................................... 90  57  33  10  3  7  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 90  57  33  10  10  -  
   CSP-  ......................................................................................... 91  45  46  9  7  2  
INACTIF  89  54  35  11  8  3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  90  51  39  10  7  3  
  CSP+ .......................................................................................... 94  55  39  6  2  4  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 92  52  40  8  7  1  
   CSP-  ......................................................................................... 87  49  38  13  9  4  
INACTIF  86  56  30  14  12  2  
REGION        
Région parisienne  89  57  32  11  8  3  
Province  89  50  39  11  8  3  
   Nord est  ................................................................................... 88  52  36  12  9  3  
   Nord ouest  ............................................................................... 84  41  43  16  11  5  
   Sud ouest  ................................................................................. 95  52  43  5  5  -  
   Sud est  ..................................................................................... 95  58  37  5  4  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 87  47  40  13  10  3  
   Communes urbaines de province  ............................................. 90  52  38  10  7  3  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 90  58  32  10  7  3  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 93  52  41  7  3  4  
   CAP / BEP  ................................................................................. 97  41  56  3  -  3  
   Baccalauréat  ............................................................................ 87  50  37  13  9  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 90  61  29  10  10  -  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 86  53  33  14  12  2  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  93  66  27  7  4  3  
   Front de Gauche  ...................................................................... 96  53  43  4  -  4  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 90  64  26  10  8  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 93  79  14  7  3  4  
Modem (*)  86  86  -  14  14  -  
Droite  86  47  39  14  12  2  
   Les Républicains ....................................................................... 99  70  29  1  1  -  
   Front National  .......................................................................... 77  31  46  23  19  4  
Sans sympathie partisane  87  46  41  13  9  4  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 91  52  39  9  7  2  
   Indice d’abstention  .................................................................. 88  52  36  12  8  4  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 94  52  42  6  3  3  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 85  47  38  15  11  4  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 89  60  29  11  10  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  89  52  37  11  8  3  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 91  54  37  9  6  3  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 89  51  38  11  8  3  
Moins bien qu’aujourd’hui  90  52  38  10  8  2  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 92  50  42  8  8  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 84  58  26  16  9  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

Le respect des règles 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  89  38  51  11  9  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 88  35  53  12  10  2  
   Femme  .................................................................................... 89  41  48  11  9  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  90  38  52  10  9  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 89  35  54  11  11  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 91  41  50  9  8  1  
21 ans et plus  88  38  50  12  9  3  
   21 à 23 ans ............................................................................... 89  40  49  11  9  2  
   24 à 25 ans ............................................................................... 85  35  50  15  10  5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 91  40  51  9  8  1  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 88  42  46  12  10  2  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 89  37  52  11  10  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 87  34  53  13  9  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  88  37  51  12  9  3  
  CSP+ .......................................................................................... 87  33  54  13  13  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 93  45  48  7  6  1  
   CSP-  ......................................................................................... 86  35  51  14  10  4  
INACTIF  89  39  50  11  10  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  90  37  53  10  9  1  
  CSP+ .......................................................................................... 89  41  48  11  11  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 93  34  59  7  6  1  
   CSP-  ......................................................................................... 88  37  51  12  9  3  
INACTIF  86  43  43  14  11  3  
REGION        
Région parisienne  89  35  54  11  10  1  
Province  89  39  50  11  9  2  
   Nord est  ................................................................................... 89  39  50  11  8  3  
   Nord ouest  ............................................................................... 87  33  54  13  10  3  
   Sud ouest  ................................................................................. 91  43  48  9  9  -  
   Sud est  ..................................................................................... 88  42  46  12  11  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 84  34  50  16  13  3  
   Communes urbaines de province  ............................................. 89  41  48  11  9  2  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 92  35  57  8  7  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 90  37  53  10  9  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 77  25  52  23  20  3  
   Baccalauréat  ............................................................................ 87  38  49  13  10  3  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 92  43  49  8  7  1  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 94  40  54  6  6  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  92  41  51  8  6  2  
   Front de Gauche  ...................................................................... 100  40  60  -  -  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 92  34  58  8  6  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 85  44  41  15  11  4  
Modem (*)  80  50  30  20  20  -  
Droite  91  41  50  9  6  3  
   Les Républicains ....................................................................... 98  47  51  2  2  -  
   Front National  .......................................................................... 87  35  52  13  8  5  
Sans sympathie partisane  84  35  49  16  14  2  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 89  34  55  11  10  1  
   Indice d’abstention  .................................................................. 88  46  42  12  9  3  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 92  41  51  8  6  2  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 83  32  51  17  16  1  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 90  42  48  10  8  2  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  89  37  52  11  9  2  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 89  42  47  11  6  5  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 88  34  54  12  11  1  
Moins bien qu’aujourd’hui  91  45  46  9  9  -  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 92  41  51  8  8  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 85  56  29  15  15  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

Le travail 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  32  53  15  13  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 88  37  51  12  10  2  
   Femme  .................................................................................... 80  26  54  20  17  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  87  32  55  13  11  2  
   16 à 17 ans ............................................................................... 88  30  58  12  11  1  
   18 à 20 ans ............................................................................... 86  34  52  14  11  3  
21 ans et plus  82  31  51  18  16  2  
   21 à 23 ans ............................................................................... 78  32  46  22  21  1  
   24 à 25 ans ............................................................................... 89  30  59  11  8  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 82  26  56  18  15  3  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 80  26  54  20  18  2  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 91  38  53  9  8  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 85  37  48  15  13  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  87  31  56  13  11  2  
  CSP+ .......................................................................................... 82  38  44  18  14  4  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 89  29  60  11  9  2  
   CSP-  ......................................................................................... 86  30  56  14  12  2  
INACTIF  83  32  51  17  15  2  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  84  30  54  16  14  2  
  CSP+ .......................................................................................... 86  36  50  14  13  1  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 88  27  61  12  11  1  
   CSP-  ......................................................................................... 81  28  53  19  16  3  
INACTIF  87  40  47  13  11  2  
REGION        
Région parisienne  84  38  46  16  14  2  
Province  85  30  55  15  13  2  
   Nord est  ................................................................................... 87  28  59  13  12  1  
   Nord ouest  ............................................................................... 84  29  55  16  12  4  
   Sud ouest  ................................................................................. 85  23  62  15  15  -  
   Sud est  ..................................................................................... 83  36  47  17  15  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 86  32  54  14  13  1  
   Communes urbaines de province  ............................................. 84  30  54  16  14  2  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 85  36  49  15  13  2  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 86  32  54  14  12  2  
   CAP / BEP  ................................................................................. 85  38  47  15  10  5  
   Baccalauréat  ............................................................................ 83  30  53  17  15  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 83  29  54  17  16  1  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 88  35  53  12  10  2  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  80  34  46  20  17  3  
   Front de Gauche  ...................................................................... 82  28  54  18  18  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 82  41  41  18  14  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 72  26  46  28  24  4  
Modem (*)  80  29  51  20  20  -  
Droite  83  34  49  17  16  1  
   Les Républicains ....................................................................... 80  33  47  20  18  2  
   Front National  .......................................................................... 84  31  53  16  16  -  
Sans sympathie partisane  85  29  56  15  11  4  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 84  26  58  16  14  2  
   Indice d’abstention  .................................................................. 85  42  43  15  13  2  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 89  35  54  11  9  2  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 77  18  59  23  20  3  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 87  43  44  13  12  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  86  32  54  14  12  2  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 86  45  41  14  10  4  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 85  26  59  15  13  2  
Moins bien qu’aujourd’hui  82  32  50  18  17  1  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 85  34  51  15  15  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 70  25  45  30  26  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

La laïcité 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  30  49  21  16  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 77  29  48  23  17  6  
   Femme  .................................................................................... 81  30  51  19  15  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  79  29  50  21  16  5  
   16 à 17 ans ............................................................................... 77  24  53  23  18  5  
   18 à 20 ans ............................................................................... 79  33  46  21  15  6  
21 ans et plus  79  30  49  21  16  5  
   21 à 23 ans ............................................................................... 79  28  51  21  17  4  
   24 à 25 ans ............................................................................... 78  32  46  22  15  7  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 79  31  48  21  15  6  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 81  28  53  19  16  3  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 79  28  51  21  17  4  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 76  32  44  24  16  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  78  26  52  22  16  6  
  CSP+ .......................................................................................... 77  34  43  23  13  10  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 80  30  50  20  20  -  
   CSP-  ......................................................................................... 77  23  54  23  15  8  
INACTIF  79  32  47  21  16  5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  79  27  52  21  16  5  
  CSP+ .......................................................................................... 84  34  50  16  11  5  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 81  25  56  19  18  1  
   CSP-  ......................................................................................... 77  24  53  23  17  6  
INACTIF  76  43  33  24  18  6  
REGION        
Région parisienne  84  34  50  16  12  4  
Province  77  28  49  23  18  5  
   Nord est  ................................................................................... 82  29  53  18  14  4  
   Nord ouest  ............................................................................... 72  23  49  28  22  6  
   Sud ouest  ................................................................................. 75  23  52  25  23  2  
   Sud est  ..................................................................................... 78  34  44  22  15  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 81  31  50  19  13  6  
   Communes urbaines de province  ............................................. 76  28  48  24  19  5  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 85  33  52  15  10  5  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 75  26  49  25  19  6  
   CAP / BEP  ................................................................................. 89  24  65  11  7  4  
   Baccalauréat  ............................................................................ 73  34  39  27  19  8  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 88  28  60  12  11  1  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 79  29  50  21  17  4  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  90  47  43  10  6  4  
   Front de Gauche  ...................................................................... 91  35  56  9  5  4  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 83  41  42  17  11  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 93  58  35  7  3  4  
Modem (*)  70  22  48  30  30  -  
Droite  71  25  46  29  22  7  
   Les Républicains ....................................................................... 88  31  57  12  12  -  
   Front National  .......................................................................... 58  18  40  42  30  12  
Sans sympathie partisane  79  26  53  21  16  5  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 80  26  54  20  17  3  
   Indice d’abstention  .................................................................. 77  37  40  23  14  9  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 81  33  48  19  13  6  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 75  23  52  25  20  5  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 80  32  48  20  17  3  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  80  30  50  20  16  4  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 81  35  46  19  13  6  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 80  28  52  20  16  4  
Moins bien qu’aujourd’hui  74  28  46  26  18  8  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 72  26  46  28  19  9  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 83  35  48  17  13  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

L’argent 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  29  50  21  18  3  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 82  31  51  18  16  2  
   Femme  .................................................................................... 75  26  49  25  20  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  83  32  51  17  15  2  
   16 à 17 ans ............................................................................... 92  35  57  8  7  1  
   18 à 20 ans ............................................................................... 76  29  47  24  21  3  
21 ans et plus  74  25  49  26  21  5  
   21 à 23 ans ............................................................................... 76  27  49  24  21  3  
   24 à 25 ans ............................................................................... 71  22  49  29  21  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 79  28  51  21  18  3  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 71  24  47  29  22  7  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 85  35  50  15  14  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 78  26  52  22  19  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  76  28  48  24  20  4  
  CSP+ .......................................................................................... 51  16  35  49  46  3  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 83  27  56  17  17  -  
   CSP-  ......................................................................................... 76  31  45  24  18  6  
INACTIF  80  28  52  20  17  3  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  79  29  50  21  18  3  
  CSP+ .......................................................................................... 82  31  51  18  17  1  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 81  24  57  19  19  -  
   CSP-  ......................................................................................... 78  31  47  22  17  5  
INACTIF  73  25  48  27  21  6  
REGION        
Région parisienne  75  27  48  25  22  3  
Province  79  29  50  21  17  4  
   Nord est  ................................................................................... 78  26  52  22  20  2  
   Nord ouest  ............................................................................... 78  26  52  22  14  8  
   Sud ouest  ................................................................................. 85  32  53  15  15  -  
   Sud est  ..................................................................................... 81  34  47  19  17  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 74  28  46  26  24  2  
   Communes urbaines de province  ............................................. 80  29  51  20  16  4  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 77  27  50  23  21  2  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 85  36  49  15  13  2  
   CAP / BEP  ................................................................................. 73  36  37  27  22  5  
   Baccalauréat  ............................................................................ 77  29  48  23  18  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 76  20  56  24  21  3  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 77  20  57  23  22  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  70  23  47  30  24  6  
   Front de Gauche  ...................................................................... 71  23  48  29  25  4  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 76  20  56  24  19  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 61  27  34  39  28  11  
Modem (*)  51  36  15  49  49  -  
Droite  77  30  47  23  20  3  
   Les Républicains ....................................................................... 81  29  52  19  15  4  
   Front National  .......................................................................... 77  31  46  23  21  2  
Sans sympathie partisane  77  26  51  23  19  4  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 79  26  53  21  18  3  
   Indice d’abstention  .................................................................. 78  34  44  22  18  4  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 80  24  56  20  17  3  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 75  31  44  25  20  5  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 80  32  48  20  18  2  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  79  29  50  21  17  4  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 86  47  39  14  10  4  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 76  21  55  24  20  4  
Moins bien qu’aujourd’hui  76  27  49  24  22  2  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 78  26  52  22  22  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 70  31  39  30  23  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

L’entreprise 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  76  13  63  24  22  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 80  14  66  20  19  1  
   Femme  .................................................................................... 72  12  60  28  26  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  76  15  61  24  23  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 76  13  63  24  24  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 76  16  60  24  22  2  
21 ans et plus  75  11  64  25  22  3  
   21 à 23 ans ............................................................................... 73  12  61  27  25  2  
   24 à 25 ans ............................................................................... 80  10  70  20  16  4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 72  15  57  28  27  1  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 72  9  63  28  24  4  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 80  14  66  20  19  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 79  13  66  21  19  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  79  11  68  21  18  3  
  CSP+ .......................................................................................... 72  18  54  28  28  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 85  10  75  15  13  2  
   CSP-  ......................................................................................... 77  11  66  23  20  3  
INACTIF  74  14  60  26  25  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  76  13  63  24  23  1  
  CSP+ .......................................................................................... 84  23  61  16  16  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 76  12  64  24  23  1  
   CSP-  ......................................................................................... 71  8  63  29  27  2  
INACTIF  76  14  62  24  19  5  
REGION        
Région parisienne  81  15  66  19  18  1  
Province  74  12  62  26  24  2  
   Nord est  ................................................................................... 75  11  64  25  20  5  
   Nord ouest  ............................................................................... 67  11  56  33  30  3  
   Sud ouest  ................................................................................. 89  9  80  11  11  -  
   Sud est  ..................................................................................... 74  17  57  26  26  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 78  9  69  22  22  -  
   Communes urbaines de province  ............................................. 72  14  58  28  25  3  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 84  14  70  16  15  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 77  15  62  23  22  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 81  5  76  19  14  5  
   Baccalauréat  ............................................................................ 70  14  56  30  28  2  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 76  18  58  24  21  3  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 83  5  78  17  17  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  72  11  61  28  24  4  
   Front de Gauche  ...................................................................... 79  4  75  21  18  3  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 69  9  60  31  26  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 69  13  56  31  24  7  
Modem (*)  100  16  84  -  -  -  
Droite  76  15  61  24  22  2  
   Les Républicains ....................................................................... 81  25  56  19  19  -  
   Front National  .......................................................................... 71  9  62  29  25  4  
Sans sympathie partisane  78  13  65  22  21  1  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 75  12  63  25  24  1  
   Indice d’abstention  .................................................................. 78  14  64  22  19  3  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 81  13  68  19  19  -  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 66  6  60  34  29  5  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 79  21  58  21  20  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  75  13  62  25  23  2  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 74  17  57  26  22  4  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 76  11  65  24  23  1  
Moins bien qu’aujourd’hui  76  13  63  24  22  2  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 77  10  67  23  23  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 76  22  54  24  17  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

La compétitivité 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  70  18  52  30  25  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 77  22  55  23  18  5  
   Femme  .................................................................................... 64  14  50  36  31  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  75  21  54  25  22  3  
   16 à 17 ans ............................................................................... 74  20  54  26  22  4  
   18 à 20 ans ............................................................................... 76  22  54  24  21  3  
21 ans et plus  66  15  51  34  28  6  
   21 à 23 ans ............................................................................... 67  16  51  33  26  7  
   24 à 25 ans ............................................................................... 66  14  52  34  30  4  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 70  19  51  30  27  3  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 60  10  50  40  34  6  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 80  23  57  20  17  3  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 75  22  53  25  19  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  72  17  55  28  23  5  
  CSP+ .......................................................................................... 63  26  37  37  19  18  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 68  13  55  32  30  2  
   CSP-  ......................................................................................... 74  17  57  26  20  6  
INACTIF  70  19  51  30  26  4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  70  19  51  30  25  5  
  CSP+ .......................................................................................... 71  24  47  29  25  4  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 70  18  52  30  24  6  
   CSP-  ......................................................................................... 69  18  51  31  27  4  
INACTIF  75  13  62  25  20  5  
REGION        
Région parisienne  74  23  51  26  21  5  
Province  69  17  52  31  26  5  
   Nord est  ................................................................................... 71  14  57  29  24  5  
   Nord ouest  ............................................................................... 68  16  52  32  28  4  
   Sud ouest  ................................................................................. 70  21  49  30  23  7  
   Sud est  ..................................................................................... 70  19  51  30  26  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 74  15  59  26  24  2  
   Communes urbaines de province  ............................................. 67  17  50  33  28  5  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 79  24  55  21  16  5  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 73  22  51  27  24  3  
   CAP / BEP  ................................................................................. 80  16  64  20  10  10  
   Baccalauréat  ............................................................................ 70  19  51  30  25  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 63  19  44  37  31  6  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 73  9  64  27  26  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  65  24  41  35  26  9  
   Front de Gauche  ...................................................................... 67  32  35  33  24  9  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 66  19  47  34  27  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 65  22  43  35  20  15  
Modem (*)  65  29  36  35  21  14  
Droite  74  18  56  26  22  4  
   Les Républicains ....................................................................... 77  24  53  23  21  2  
   Front National  .......................................................................... 75  18  57  25  22  3  
Sans sympathie partisane  71  13  58  29  27  2  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 71  18  53  29  25  4  
   Indice d’abstention  .................................................................. 70  19  51  30  23  7  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 76  18  58  24  22  2  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 57  13  44  43  35  8  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 81  26  55  19  15  4  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  73  20  53  27  23  4  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 77  30  47  23  16  7  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 70  15  55  30  27  3  
Moins bien qu’aujourd’hui  65  14  51  35  29  6  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 67  14  53  33  30  3  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 60  15  45  40  22  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

L’autorité 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  13  54  33  28  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 66  15  51  34  29  5  
   Femme  .................................................................................... 67  11  56  33  28  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  66  14  52  34  30  4  
   16 à 17 ans ............................................................................... 67  10  57  33  27  6  
   18 à 20 ans ............................................................................... 64  16  48  36  32  4  
21 ans et plus  69  13  56  31  26  5  
   21 à 23 ans ............................................................................... 68  13  55  32  26  6  
   24 à 25 ans ............................................................................... 70  12  58  30  25  5  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 69  12  57  31  27  4  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 66  10  56  34  29  5  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 62  15  47  38  33  5  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 71  16  55  29  23  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  66  11  55  34  28  6  
  CSP+ .......................................................................................... 70  13  57  30  25  5  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 67  8  59  33  26  7  
   CSP-  ......................................................................................... 66  12  54  34  28  6  
INACTIF  68  15  53  32  28  4  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  66  13  53  34  29  5  
  CSP+ .......................................................................................... 68  12  56  32  28  4  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 63  7  56  37  31  6  
   CSP-  ......................................................................................... 66  15  51  34  28  6  
INACTIF  72  16  56  28  25  3  
REGION        
Région parisienne  70  17  53  30  24  6  
Province  66  12  54  34  29  5  
   Nord est  ................................................................................... 71  14  57  29  25  4  
   Nord ouest  ............................................................................... 57  10  47  43  38  5  
   Sud ouest  ................................................................................. 64  2  62  36  30  6  
   Sud est  ..................................................................................... 71  16  55  29  24  5  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 58  12  46  42  38  4  
   Communes urbaines de province  ............................................. 68  13  55  32  27  5  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 71  15  56  29  22  7  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 71  12  59  29  24  5  
   CAP / BEP  ................................................................................. 69  16  53  31  21  10  
   Baccalauréat  ............................................................................ 64  17  47  36  31  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 67  13  54  33  29  4  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 67  5  62  33  30  3  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  63  11  52  37  30  7  
   Front de Gauche  ...................................................................... 49  11  38  51  43  8  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 63  2  61  37  35  2  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 70  16  54  30  15  15  
Modem (*)  36  -  36  64  64  -  
Droite  73  16  57  27  25  2  
   Les Républicains ....................................................................... 78  4  74  22  20  2  
   Front National  .......................................................................... 69  26  43  31  28  3  
Sans sympathie partisane  66  14  52  34  28  6  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 70  9  61  30  25  5  
   Indice d’abstention  .................................................................. 63  22  41  37  33  4  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 72  14  58  28  26  2  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 57  11  46  43  33  10  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 72  15  57  28  25  3  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  68  12  56  32  27  5  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 69  18  51  31  24  7  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 68  10  58  32  28  4  
Moins bien qu’aujourd’hui  64  17  47  36  31  5  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 67  14  53  33  26  7  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 54  25  29  46  46  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes valeurs 

La religion 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  9  37  54  34  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 50  11  39  50  31  19  
   Femme  .................................................................................... 43  8  35  57  36  21  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  46  8  38  54  36  18  
   16 à 17 ans ............................................................................... 47  8  39  53  38  15  
   18 à 20 ans ............................................................................... 45  7  38  55  34  21  
21 ans et plus  47  12  35  53  31  22  
   21 à 23 ans ............................................................................... 50  15  35  50  34  16  
   24 à 25 ans ............................................................................... 42  6  36  58  27  31  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 44  9  35  56  35  21  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 42  7  35  58  38  20  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 47  6  41  53  37  16  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 53  18  35  47  23  24  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  43  9  34  57  30  27  
  CSP+ .......................................................................................... 36  15  21  64  45  19  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 40  3  37  60  29  31  
   CSP-  ......................................................................................... 45  11  34  55  29  26  
INACTIF  49  10  39  51  35  16  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  43  8  35  57  36  21  
  CSP+ .......................................................................................... 46  9  37  54  34  20  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 38  3  35  62  39  23  
   CSP-  ......................................................................................... 44  10  34  56  35  21  
INACTIF  61  15  46  39  22  17  
REGION        
Région parisienne  52  13  39  48  29  19  
Province  45  9  36  55  35  20  
   Nord est  ................................................................................... 43  11  32  57  39  18  
   Nord ouest  ............................................................................... 45  6  39  55  32  23  
   Sud ouest  ................................................................................. 48  10  38  52  38  14  
   Sud est  ..................................................................................... 46  7  39  54  32  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 41  6  35  59  37  22  
   Communes urbaines de province  ............................................. 45  10  35  55  35  20  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 53  12  41  47  27  20  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 53  13  40  47  31  16  
   CAP / BEP  ................................................................................. 29  3  26  71  44  27  
   Baccalauréat  ............................................................................ 42  11  31  58  38  20  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 54  5  49  46  23  23  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 46  8  38  54  35  19  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  42  11  31  58  33  25  
   Front de Gauche  ...................................................................... 28  11  17  72  42  30  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 42  9  33  58  33  25  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 55  8  47  45  24  21  
Modem (*)  29  -  29  71  36  35  
Droite  46  10  36  54  33  21  
   Les Républicains ....................................................................... 51  10  41  49  37  12  
   Front National  .......................................................................... 41  10  31  59  32  27  
Sans sympathie partisane  50  9  41  50  31  19  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 49  9  40  51  34  17  
   Indice d’abstention  .................................................................. 41  11  30  59  32  27  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 48  10  38  52  37  15  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 42  7  35  58  31  27  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 48  11  37  52  31  21  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  46  10  36  54  35  19  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 47  17  30  53  34  19  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 45  7  38  55  36  19  
Moins bien qu’aujourd’hui  49  8  41  51  27  24  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 51  5  46  49  26  23  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 41  16  25  59  29  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’Etat 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  7  35  58  42  16  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 47  10  37  53  40  13  
   Femme  .................................................................................... 37  4  33  63  44  19  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  42  6  36  58  42  16  
   16 à 17 ans ............................................................................... 37  4  33  63  47  16  
   18 à 20 ans ............................................................................... 46  7  39  54  38  16  
21 ans et plus  43  8  35  57  41  16  
   21 à 23 ans ............................................................................... 40  8  32  60  43  17  
   24 à 25 ans ............................................................................... 47  8  39  53  39  14  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 41  5  36  59  41  18  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 34  3  31  66  46  20  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 42  7  35  58  43  15  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 52  13  39  48  36  12  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  40  8  32  60  40  20  
  CSP+ .......................................................................................... 56  7  49  44  28  16  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 28  1  27  72  56  16  
   CSP-  ......................................................................................... 43  11  32  57  35  22  
INACTIF  43  6  37  57  43  14  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  41  6  35  59  42  17  
  CSP+ .......................................................................................... 39  7  32  61  50  11  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 45  1  44  55  38  17  
   CSP-  ......................................................................................... 39  8  31  61  40  21  
INACTIF  49  11  38  51  39  12  
REGION        
Région parisienne  46  15  31  54  41  13  
Province  41  4  37  59  42  17  
   Nord est  ................................................................................... 44  5  39  56  45  11  
   Nord ouest  ............................................................................... 34  5  29  66  43  23  
   Sud ouest  ................................................................................. 50  2  48  50  40  10  
   Sud est  ..................................................................................... 42  4  38  58  38  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 40  6  34  60  49  11  
   Communes urbaines de province  ............................................. 41  4  37  59  40  19  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 48  16  32  52  41  11  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 39  6  33  61  45  16  
   CAP / BEP  ................................................................................. 44  8  36  56  34  22  
   Baccalauréat  ............................................................................ 44  7  37  56  38  18  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 39  9  30  61  48  13  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 46  5  41  54  42  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  51  11  40  49  41  8  
   Front de Gauche  ...................................................................... 47  2  45  53  49  4  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 52  12  40  48  42  6  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 49  12  37  51  34  17  
Modem (*)  7  -  7  93  93  -  
Droite  46  10  36  54  36  18  
   Les Républicains ....................................................................... 51  8  43  49  41  8  
   Front National  .......................................................................... 39  9  30  61  35  26  
Sans sympathie partisane  38  4  34  62  41  21  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 40  6  34  60  44  16  
   Indice d’abstention  .................................................................. 47  9  38  53  36  17  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 46  6  40  54  41  13  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 32  6  26  68  43  25  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 48  11  37  52  41  11  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  42  6  36  58  43  15  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 48  6  42  52  37  15  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 39  6  33  61  45  16  
Moins bien qu’aujourd’hui  44  10  34  56  38  18  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 44  10  34  56  43  13  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 42  12  30  58  23  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes tendances 
générationnelles 

 
 
 
 
 

Question : Pouvez-vous indiquer pour chacun de ces mots, s’il évoque pour vous 
quelque chose de très positif, d’assez positif, d’assez négatif ou de très 
négatif ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez 
positif  

TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très 
négatif  

TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La débrouillardise  .............................  97  51  46  3  3  -  100  

• L’indépendance  ................................  96  48  48  4  3  1  100  

• La capacité à s’adapter et vivre 
partout dans le monde  .....................  96  43  53  4  4  -  100  

• L’amour  ............................................  95  60  35  5  4  1  100  

• Le fait de s’engager pour une cause   94  40  54  6  5  1  100  

• La tolérance  ......................................  93  49  44  7  6  1  100  

• Le sport .............................................  90  45  45  10  9  1  100  

• Les séries  ..........................................  81  22  59  19  18  1  100  

• Les réseaux sociaux  ..........................  68  15  53  32  28  4  100  

• La street food  ...................................  58  8  50  42  36  6  100  

• L’hyper-connectivité (le fait d’être 
connecté partout et tout le temps 
avec les nouvelles technologies) .......  58  15  43  42  31  11  100  

• Le fait d’être végétarien  ...................  47  8  39  53  43  10  100  

• Les tatouages, les piercings  ..............  45  11  34  55  35  20  100  

• La télé-réalité  ...................................  18  2  16  82  38  44  100  
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La débrouillardise 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  97  51  46  3  3  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 97  46  51  3  3  -  
   Femme  .................................................................................... 96  56  40  4  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  98  51  47  2  2  -  
   16 à 17 ans ............................................................................... 96  49  47  4  4  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 97  51  46  3  2  1  
21 ans et plus  96  51  45  4  4  -  
   21 à 23 ans ............................................................................... 97  54  43  3  3  -  
   24 à 25 ans ............................................................................... 93  47  46  7  7  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 98  55  43  2  1  1  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 94  55  39  6  6  -  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 97  48  49  3  3  -  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 98  45  53  2  2  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  96  48  48  4  4  -  
  CSP+ .......................................................................................... 100  58  42  -  -  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 93  49  44  7  7  -  
   CSP-  ......................................................................................... 96  47  49  4  4  -  
INACTIF  97  53  44  3  3  -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  97  52  45  3  3  -  
  CSP+ .......................................................................................... 96  60  36  4  3  1  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 95  47  48  5  5  -  
   CSP-  ......................................................................................... 97  47  50  3  3  -  
INACTIF  96  49  47  4  4  -  
REGION        
Région parisienne  97  62  35  3  3  -  
Province  96  48  48  4  4  -  
   Nord est  ................................................................................... 99  43  56  1  1  -  
   Nord ouest  ............................................................................... 98  45  53  2  2  -  
   Sud ouest  ................................................................................. 93  46  47  7  7  -  
   Sud est  ..................................................................................... 93  56  37  7  6  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 100  51  49  -  -  -  
   Communes urbaines de province  ............................................. 95  47  48  5  5  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 98  66  32  2  2  -  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 96  45  51  4  4  -  
   CAP / BEP  ................................................................................. 100  45  55  -  -  -  
   Baccalauréat  ............................................................................ 97  54  43  3  2  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 90  45  45  10  10  -  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 98  61  37  2  2  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  95  54  41  5  5  -  
   Front de Gauche  ...................................................................... 100  51  49  -  -  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 91  45  46  9  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 96  64  32  4  4  -  
Modem (*)  100  50  50  -  -  -  
Droite  96  58  38  4  3  1  
   Les Républicains ....................................................................... 97  61  36  3  1  2  
   Front National  .......................................................................... 95  59  36  5  5  -  
Sans sympathie partisane  97  42  55  3  3  -  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 96  45  51  4  4  -  
   Indice d’abstention  .................................................................. 96  60  36  4  3  1  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 97  50  47  3  3  -  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 93  40  53  7  7  -  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 98  62  36  2  1  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  97  51  46  3  3  -  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 94  56  38  6  5  1  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 97  48  49  3  3  -  
Moins bien qu’aujourd’hui  96  52  44  4  4  -  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 96  54  42  4  4  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 96  45  51  4  4  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’indépendance 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  48  48  4  3  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 97  46  51  3  2  1  
   Femme  .................................................................................... 96  50  46  4  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  98  48  50  2  1  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 100  51  49  -  -  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 98  46  52  2  1  1  
21 ans et plus  95  49  46  5  4  1  
   21 à 23 ans ............................................................................... 96  48  48  4  4  -  
   24 à 25 ans ............................................................................... 92  49  43  8  5  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 99  51  48  1  1  -  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 94  49  45  6  4  2  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 98  46  52  2  1  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 96  47  49  4  4  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  95  46  49  5  3  2  
  CSP+ .......................................................................................... 100  58  42  -  -  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 96  34  62  4  4  -  
   CSP-  ......................................................................................... 93  47  46  7  4  3  
INACTIF  98  50  48  2  2  -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  97  48  49  3  2  1  
  CSP+ .......................................................................................... 95  49  46  5  5  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 98  47  51  2  2  -  
   CSP-  ......................................................................................... 97  47  50  3  1  2  
INACTIF  96  49  47  4  4  -  
REGION        
Région parisienne  99  59  40  1  1  -  
Province  96  46  50  4  3  1  
   Nord est  ................................................................................... 95  44  51  5  4  1  
   Nord ouest  ............................................................................... 98  48  50  2  1  1  
   Sud ouest  ................................................................................. 93  40  53  7  5  2  
   Sud est  ..................................................................................... 97  49  48  3  3  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 96  38  58  4  2  2  
   Communes urbaines de province  ............................................. 96  48  48  4  3  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 100  60  40  -  -  -  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 99  44  55  1  -  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 100  42  58  -  -  -  
   Baccalauréat  ............................................................................ 95  51  44  5  4  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 90  42  48  10  8  2  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 100  57  43  -  -  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  98  47  51  2  1  1  
   Front de Gauche  ...................................................................... 100  57  43  -  -  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 100  36  64  -  -  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 96  45  51  4  -  4  
Modem (*)  96  45  51  4  4  -  
Droite  94  51  43  6  5  1  
   Les Républicains ....................................................................... 96  46  50  4  4  -  
   Front National  .......................................................................... 91  55  36  9  7  2  
Sans sympathie partisane  97  45  52  3  2  1  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 96  43  53  4  3  1  
   Indice d’abstention  .................................................................. 97  57  40  3  2  1  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 98  48  50  2  2  -  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 94  45  49  6  3  3  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 97  52  45  3  3  -  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  96  50  46  4  3  1  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 94  57  37  6  4  2  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 98  47  51  2  2  -  
Moins bien qu’aujourd’hui  97  41  56  3  3  -  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 96  38  58  4  4  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 100  48  52  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La capacité à s’adapter et vivre partout dans le monde 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  96  43  53  4  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 97  38  59  3  3  -  
   Femme  .................................................................................... 95  48  47  5  5  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  95  43  52  5  5  -  
   16 à 17 ans ............................................................................... 100  47  53  -  -  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 91  40  51  9  8  1  
21 ans et plus  98  44  54  2  2  -  
   21 à 23 ans ............................................................................... 98  49  49  2  2  -  
   24 à 25 ans ............................................................................... 97  36  61  3  2  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 95  48  47  5  5  -  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 96  49  47  4  4  -  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 94  38  56  6  5  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 100  37  63  -  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  95  39  56  5  5  -  
  CSP+ .......................................................................................... 97  48  49  3  -  3  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 98  53  45  2  2  -  
   CSP-  ......................................................................................... 94  35  59  6  6  -  
INACTIF  97  46  51  3  3  -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  97  42  55  3  3  -  
  CSP+ .......................................................................................... 98  52  46  2  2  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 96  42  54  4  4  -  
   CSP-  ......................................................................................... 96  36  60  4  4  -  
INACTIF  94  46  48  6  5  1  
REGION        
Région parisienne  98  48  50  2  2  -  
Province  96  42  54  4  4  -  
   Nord est  ................................................................................... 95  37  58  5  5  -  
   Nord ouest  ............................................................................... 95  44  51  5  5  -  
   Sud ouest  ................................................................................. 88  37  51  12  10  2  
   Sud est  ..................................................................................... 100  46  54  -  -  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 95  39  56  5  5  -  
   Communes urbaines de province  ............................................. 95  42  53  5  4  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 98  50  48  2  2  -  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 97  40  57  3  3  -  
   CAP / BEP  ................................................................................. 94  31  63  6  6  -  
   Baccalauréat  ............................................................................ 96  47  49  4  4  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 92  36  56  8  6  2  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 99  53  46  1  -  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  97  46  51  3  3  -  
   Front de Gauche  ...................................................................... 97  46  51  3  3  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 100  45  55  -  -  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 93  51  42  7  7  -  
Modem (*)  100  18  82  -  -  -  
Droite  94  45  49  6  5  1  
   Les Républicains ....................................................................... 98  60  38  2  2  -  
   Front National  .......................................................................... 92  32  60  8  6  2  
Sans sympathie partisane  94  40  54  6  6  -  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 95  36  59  5  5  -  
   Indice d’abstention  .................................................................. 98  55  43  2  2  -  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 97  44  53  3  3  -  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 96  34  62  4  4  -  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 94  50  44  6  5  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  96  46  50  4  4  -  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 97  52  45  3  2  1  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 95  42  53  5  5  -  
Moins bien qu’aujourd’hui  97  31  66  3  3  -  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 99  35  64  1  1  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 91  20  71  9  9  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’amour 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  60  35  5  4  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 95  56  39  5  5  -  
   Femme  .................................................................................... 96  65  31  4  3  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  96  54  42  4  3  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 96  47  49  4  4  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 96  58  38  4  2  2  
21 ans et plus  95  67  28  5  5  -  
   21 à 23 ans ............................................................................... 95  68  27  5  5  -  
   24 à 25 ans ............................................................................... 96  66  30  4  4  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 97  60  37  3  1  2  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 95  68  27  5  5  -  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 95  49  46  5  4  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 95  65  30  5  5  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  96  64  32  4  4  -  
  CSP+ .......................................................................................... 96  59  37  4  4  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 94  70  24  6  4  2  
   CSP-  ......................................................................................... 97  63  34  3  3  -  
INACTIF  95  58  37  5  4  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  96  61  35  4  4  -  
  CSP+ .......................................................................................... 97  66  31  3  2  1  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 95  59  36  5  4  1  
   CSP-  ......................................................................................... 95  58  37  5  5  -  
INACTIF  95  61  34  5  4  1  
REGION        
Région parisienne  97  61  36  3  2  1  
Province  96  61  35  4  4  -  
   Nord est  ................................................................................... 97  61  36  3  3  -  
   Nord ouest  ............................................................................... 97  66  31  3  2  1  
   Sud ouest  ................................................................................. 93  55  38  7  7  -  
   Sud est  ..................................................................................... 92  58  34  8  7  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 97  70  27  3  2  1  
   Communes urbaines de province  ............................................. 95  58  37  5  5  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 97  61  36  3  2  1  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 96  46  50  4  3  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 100  58  42  -  -  -  
   Baccalauréat  ............................................................................ 95  63  32  5  4  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 89  59  30  11  11  -  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 98  80  18  2  2  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  94  68  26  6  4  2  
   Front de Gauche  ...................................................................... 97  80  17  3  -  3  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 100  57  43  -  -  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 89  72  17  11  9  2  
Modem (*)  94  40  54  6  6  -  
Droite  96  64  32  4  3  1  
   Les Républicains ....................................................................... 98  67  31  2  -  2  
   Front National  .......................................................................... 93  60  33  7  7  -  
Sans sympathie partisane  96  63  33  4  4  -  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 95  54  41  5  4  1  
   Indice d’abstention  .................................................................. 95  71  24  5  4  1  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 97  61  36  3  3  -  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 95  53  42  5  5  -  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 95  68  27  5  4  1  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  96  63  33  4  4  -  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 94  63  31  6  5  1  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 97  63  34  3  3  -  
Moins bien qu’aujourd’hui  95  53  42  5  4  1  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 94  58  36  6  6  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 96  39  57  4  -  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le fait de s’engager pour une cause 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  94  40  54  6  5  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 92  36  56  8  7  1  
   Femme  .................................................................................... 95  45  50  5  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  95  36  59  5  4  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 93  35  58  7  6  1  
   18 à 20 ans ............................................................................... 97  36  61  3  3  -  
21 ans et plus  92  45  47  8  7  1  
   21 à 23 ans ............................................................................... 96  50  46  4  4  -  
   24 à 25 ans ............................................................................... 87  36  51  13  10  3  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 97  43  54  3  3  -  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 94  46  48  6  5  1  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 94  30  64  6  5  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 90  43  47  10  9  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  93  41  52  7  6  1  
  CSP+ .......................................................................................... 87  40  47  13  4  9  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 96  53  43  4  4  -  
   CSP-  ......................................................................................... 93  39  54  7  6  1  
INACTIF  95  40  55  5  5  -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  94  41  53  6  5  1  
  CSP+ .......................................................................................... 94  42  52  6  5  1  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 95  40  55  5  3  2  
   CSP-  ......................................................................................... 94  40  54  6  5  1  
INACTIF  91  38  53  9  9  -  
REGION        
Région parisienne  96  47  49  4  2  2  
Province  93  39  54  7  6  1  
   Nord est  ................................................................................... 94  46  48  6  5  1  
   Nord ouest  ............................................................................... 94  39  55  6  5  1  
   Sud ouest  ................................................................................. 98  36  62  2  2  -  
   Sud est  ..................................................................................... 90  33  57  10  10  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 93  38  55  7  7  -  
   Communes urbaines de province  ............................................. 93  39  54  7  6  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 98  50  48  2  -  2  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 94  35  59  6  5  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 93  28  65  7  7  -  
   Baccalauréat  ............................................................................ 96  40  56  4  3  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 89  45  44  11  11  -  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 94  52  42  6  4  2  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  98  51  47  2  2  -  
   Front de Gauche  ...................................................................... 100  56  44  -  -  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 95  38  57  5  5  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 98  57  41  2  2  -  
Modem (*)  96  23  73  4  4  -  
Droite  93  41  52  7  6  1  
   Les Républicains ....................................................................... 97  43  54  3  3  -  
   Front National  .......................................................................... 88  39  49  12  11  1  
Sans sympathie partisane  92  38  54  8  6  2  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 93  35  58  7  6  1  
   Indice d’abstention  .................................................................. 95  49  46  5  5  -  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 94  40  54  6  5  1  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 92  35  57  8  6  2  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 94  46  48  6  6  -  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  93  41  52  7  6  1  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 91  41  50  9  8  1  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 94  41  53  6  5  1  
Moins bien qu’aujourd’hui  96  37  59  4  3  1  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 96  40  56  4  4  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 96  31  65  4  -  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La tolérance 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  93  49  44  7  6  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 93  41  52  7  6  1  
   Femme  .................................................................................... 94  57  37  6  6  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  92  47  45  8  7  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 97  48  49  3  3  -  
   18 à 20 ans ............................................................................... 89  46  43  11  10  1  
21 ans et plus  94  50  44  6  5  1  
   21 à 23 ans ............................................................................... 97  50  47  3  2  1  
   24 à 25 ans ............................................................................... 92  52  40  8  8  -  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 92  56  36  8  8  -  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 96  58  38  4  4  -  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 92  39  53  8  7  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 94  43  51  6  5  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  93  46  47  7  6  1  
  CSP+ .......................................................................................... 97  58  39  3  3  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 100  60  40  -  -  -  
   CSP-  ......................................................................................... 91  42  49  9  8  1  
INACTIF  93  50  43  7  6  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  93  48  45  7  6  1  
  CSP+ .......................................................................................... 95  54  41  5  4  1  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 97  54  43  3  3  -  
   CSP-  ......................................................................................... 90  43  47  10  9  1  
INACTIF  95  51  44  5  5  -  
REGION        
Région parisienne  97  54  43  3  3  -  
Province  92  47  45  8  7  1  
   Nord est  ................................................................................... 89  49  40  11  11  -  
   Nord ouest  ............................................................................... 94  50  44  6  5  1  
   Sud ouest  ................................................................................. 96  42  54  4  4  -  
   Sud est  ..................................................................................... 93  47  46  7  6  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 92  52  40  8  6  2  
   Communes urbaines de province  ............................................. 93  47  46  7  7  -  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 97  54  43  3  3  -  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 94  44  50  6  5  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 90  32  58  10  10  -  
   Baccalauréat  ............................................................................ 92  52  40  8  7  1  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 94  49  45  6  6  -  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 97  62  35  3  3  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  99  66  33  1  1  -  
   Front de Gauche  ...................................................................... 97  65  32  3  3  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 100  64  36  -  -  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 100  70  30  -  -  -  
Modem (*)  89  36  53  11  11  -  
Droite  88  42  46  12  10  2  
   Les Républicains ....................................................................... 93  49  44  7  5  2  
   Front National  .......................................................................... 83  36  47  17  15  2  
Sans sympathie partisane  94  47  47  6  6  -  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 94  46  48  6  6  -  
   Indice d’abstention  .................................................................. 92  54  38  8  6  2  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 94  46  48  6  5  1  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 90  39  51  10  9  1  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 95  62  33  5  5  -  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  93  49  44  7  6  1  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 94  54  40  6  5  1  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 93  47  46  7  6  1  
Moins bien qu’aujourd’hui  94  48  46  6  6  -  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 94  53  41  6  6  -  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 95  35  60  5  5  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le sport 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  90  45  45  10  9  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 92  51  41  8  8  -  
   Femme  .................................................................................... 87  40  47  13  11  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  88  47  41  12  10  2  
   16 à 17 ans ............................................................................... 84  47  37  16  14  2  
   18 à 20 ans ............................................................................... 90  47  43  10  8  2  
21 ans et plus  90  43  47  10  9  1  
   21 à 23 ans ............................................................................... 93  45  48  7  6  1  
   24 à 25 ans ............................................................................... 86  41  45  14  13  1  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 85  37  48  15  12  3  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 89  42  47  11  10  1  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 90  54  36  10  9  1  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 94  46  48  6  6  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  89  38  51  11  10  1  
  CSP+ .......................................................................................... 92  54  38  8  8  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 97  51  46  3  3  -  
   CSP-  ......................................................................................... 87  34  53  13  11  2  
INACTIF  90  50  40  10  9  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  89  44  45  11  10  1  
  CSP+ .......................................................................................... 92  55  37  8  8  -  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 95  47  48  5  4  1  
   CSP-  ......................................................................................... 85  37  48  15  13  2  
INACTIF  91  48  43  9  7  2  
REGION        
Région parisienne  89  51  38  11  11  -  
Province  89  43  46  11  9  2  
   Nord est  ................................................................................... 87  41  46  13  12  1  
   Nord ouest  ............................................................................... 94  35  59  6  5  1  
   Sud ouest  ................................................................................. 81  43  38  19  15  4  
   Sud est  ..................................................................................... 93  54  39  7  6  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 94  43  51  6  3  3  
   Communes urbaines de province  ............................................. 88  44  44  12  11  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 90  52  38  10  10  -  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 87  39  48  13  11  2  
   CAP / BEP  ................................................................................. 88  43  45  12  10  2  
   Baccalauréat  ............................................................................ 89  49  40  11  11  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 88  44  44  12  8  4  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 96  50  46  4  4  -  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  91  42  49  9  8  1  
   Front de Gauche  ...................................................................... 89  36  53  11  11  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 100  53  47  -  -  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 90  43  47  10  6  4  
Modem (*)  96  46  50  4  4  -  
Droite  90  49  41  10  9  1  
   Les Républicains ....................................................................... 95  52  43  5  5  -  
   Front National  .......................................................................... 82  46  36  18  15  3  
Sans sympathie partisane  90  41  49  10  9  1  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 88  39  49  12  10  2  
   Indice d’abstention  .................................................................. 92  55  37  8  8  -  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 94  46  48  6  6  -  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 85  35  50  15  13  2  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 87  53  34  13  11  2  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  91  46  45  9  8  1  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 92  49  43  8  6  2  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 90  45  45  10  9  1  
Moins bien qu’aujourd’hui  84  40  44  16  14  2  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 86  41  45  14  13  1  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 79  38  41  21  16  5  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les séries 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81  22  59  19  18  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 79  17  62  21  21  -  
   Femme  .................................................................................... 83  28  55  17  15  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  80  18  62  20  19  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 74  19  55  26  25  1  
   18 à 20 ans ............................................................................... 84  17  67  16  16  -  
21 ans et plus  81  27  54  19  17  2  
   21 à 23 ans ............................................................................... 80  26  54  20  19  1  
   24 à 25 ans ............................................................................... 85  28  57  15  13  2  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 81  22  59  19  18  1  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 85  33  52  15  12  3  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 80  15  65  20  20  -  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 77  19  58  23  23  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  83  23  60  17  15  2  
  CSP+ .......................................................................................... 78  8  70  22  16  6  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 84  17  67  16  11  5  
   CSP-  ......................................................................................... 83  26  57  17  16  1  
INACTIF  80  22  58  20  20  -  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  82  24  58  18  17  1  
  CSP+ .......................................................................................... 74  21  53  26  24  2  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 89  19  70  11  11  -  
   CSP-  ......................................................................................... 82  26  56  18  16  2  
INACTIF  79  18  61  21  21  -  
REGION        
Région parisienne  81  21  60  19  18  1  
Province  81  23  58  19  18  1  
   Nord est  ................................................................................... 84  27  57  16  16  -  
   Nord ouest  ............................................................................... 82  18  64  18  16  2  
   Sud ouest  ................................................................................. 80  17  63  20  20  -  
   Sud est  ..................................................................................... 78  25  53  22  20  2  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 86  22  64  14  11  3  
   Communes urbaines de province  ............................................. 80  24  56  20  19  1  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 79  18  61  21  21  -  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 76  22  54  24  23  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 81  21  60  19  16  3  
   Baccalauréat  ............................................................................ 83  23  60  17  17  -  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 76  18  58  24  22  2  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 87  27  60  13  12  1  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  89  26  63  11  11  -  
   Front de Gauche  ...................................................................... 81  37  44  19  19  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 91  25  66  9  9  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 96  12  84  4  2  2  
Modem (*)  75  6  69  25  25  -  
Droite  78  22  56  22  22  -  
   Les Républicains ....................................................................... 79  25  54  21  21  -  
   Front National  .......................................................................... 79  20  59  21  21  -  
Sans sympathie partisane  84  25  59  16  13  3  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 81  21  60  19  17  2  
   Indice d’abstention  .................................................................. 81  26  55  19  19  -  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 81  20  61  19  18  1  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 80  25  55  20  18  2  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 82  24  58  18  18  -  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  82  23  59  18  17  1  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 79  29  50  21  20  1  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 83  21  62  17  16  1  
Moins bien qu’aujourd’hui  77  19  58  23  21  2  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 75  20  55  25  23  2  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 83  16  67  17  15  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes tendances générationnelles 

Les réseaux sociaux 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  68  15  53  32  28  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 69  17  52  31  29  2  
   Femme  .................................................................................... 67  12  55  33  27  6  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  78  20  58  22  21  1  
   16 à 17 ans ............................................................................... 78  24  54  22  21  1  
   18 à 20 ans ............................................................................... 78  18  60  22  21  1  
21 ans et plus  58  10  48  42  34  8  
   21 à 23 ans ............................................................................... 61  12  49  39  32  7  
   24 à 25 ans ............................................................................... 53  6  47  47  39  8  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 79  14  65  21  19  2  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 57  11  46  43  33  10  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 78  25  53  22  22  -  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 58  8  50  42  37  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  57  10  47  43  35  8  
  CSP+ .......................................................................................... 49  8  41  51  35  16  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 68  16  52  32  30  2  
   CSP-  ......................................................................................... 55  9  46  45  36  9  
INACTIF  76  19  57  24  23  1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  68  16  52  32  28  4  
  CSP+ .......................................................................................... 72  20  52  28  25  3  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 75  18  57  25  24  1  
   CSP-  ......................................................................................... 62  13  49  38  32  6  
INACTIF  68  9  59  32  27  5  
REGION        
Région parisienne  64  9  55  36  31  5  
Province  69  16  53  31  27  4  
   Nord est  ................................................................................... 67  18  49  33  27  6  
   Nord ouest  ............................................................................... 65  12  53  35  30  5  
   Sud ouest  ................................................................................. 74  19  55  26  24  2  
   Sud est  ..................................................................................... 71  16  55  29  26  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 73  15  58  27  24  3  
   Communes urbaines de province  ............................................. 67  17  50  33  28  5  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 64  5  59  36  32  4  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 76  28  48  24  23  1  
   CAP / BEP  ................................................................................. 64  14  50  36  32  4  
   Baccalauréat  ............................................................................ 70  15  55  30  26  4  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 63  3  60  37  29  8  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 57  7  50  43  36  7  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  68  13  55  32  25  7  
   Front de Gauche  ...................................................................... 69  21  48  31  23  8  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 67  9  58  33  30  3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 64  6  58  36  25  11  
Modem (*)  85  4  81  15  15  -  
Droite  64  15  49  36  32  4  
   Les Républicains ....................................................................... 74  14  60  26  25  1  
   Front National  .......................................................................... 60  18  42  40  35  5  
Sans sympathie partisane  63  11  52  37  31  6  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 70  12  58  30  26  4  
   Indice d’abstention  .................................................................. 64  19  45  36  31  5  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 70  15  55  30  24  6  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 65  18  47  35  30  5  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 66  11  55  34  32  2  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  68  15  53  32  28  4  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 68  19  49  32  26  6  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 68  12  56  32  29  3  
Moins bien qu’aujourd’hui  66  15  51  34  28  6  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 67  15  52  33  25  8  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 67  16  51  33  33  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes tendances générationnelles 

La street food 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  8  50  42  36  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 58  9  49  42  37  5  
   Femme  .................................................................................... 57  6  51  43  36  7  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  60  6  54  40  35  5  
   16 à 17 ans ............................................................................... 62  12  50  38  35  3  
   18 à 20 ans ............................................................................... 59  3  56  41  35  6  
21 ans et plus  56  9  47  44  38  6  
   21 à 23 ans ............................................................................... 55  10  45  45  42  3  
   24 à 25 ans ............................................................................... 55  6  49  45  33  12  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 56  5  51  44  36  8  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 59  7  52  41  35  6  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 64  8  56  36  33  3  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 51  11  40  49  42  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  57  7  50  43  36  7  
  CSP+ .......................................................................................... 52  13  39  48  39  9  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 58  3  55  42  35  7  
   CSP-  ......................................................................................... 58  8  50  42  36  6  
INACTIF  58  8  50  42  37  5  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  60  8  52  40  34  6  
  CSP+ .......................................................................................... 51  8  43  49  41  8  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 73  6  67  27  23  4  
   CSP-  ......................................................................................... 60  9  51  40  34  6  
INACTIF  49  5  44  51  46  5  
REGION        
Région parisienne  51  3  48  49  41  8  
Province  60  9  51  40  35  5  
   Nord est  ................................................................................... 56  10  46  44  34  10  
   Nord ouest  ............................................................................... 61  9  52  39  34  5  
   Sud ouest  ................................................................................. 62  2  60  38  36  2  
   Sud est  ..................................................................................... 60  10  50  40  37  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 64  9  55  36  27  9  
   Communes urbaines de province  ............................................. 57  8  49  43  38  5  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 52  3  49  48  41  7  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 59  11  48  41  37  4  
   CAP / BEP  ................................................................................. 61  11  50  39  29  10  
   Baccalauréat  ............................................................................ 60  5  55  40  35  5  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 49  4  45  51  44  7  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 57  9  48  43  37  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  63  9  54  37  30  7  
   Front de Gauche  ...................................................................... 61  12  49  39  36  3  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 66  9  57  34  23  11  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 60  7  53  40  30  10  
Modem (*)  44  -  44  56  39  17  
Droite  51  8  43  49  44  5  
   Les Républicains ....................................................................... 61  11  50  39  36  3  
   Front National  .......................................................................... 43  6  37  57  49  8  
Sans sympathie partisane  60  5  55  40  34  6  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 57  8  49  43  38  5  
   Indice d’abstention  .................................................................. 60  8  52  40  32  8  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 60  6  54  40  34  6  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 52  6  46  48  42  6  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 58  11  47  42  35  7  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  59  8  51  41  36  5  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 57  13  44  43  36  7  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 60  6  54  40  36  4  
Moins bien qu’aujourd’hui  52  5  47  48  37  11  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 49  4  45  51  39  12  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 60  7  53  40  32  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes tendances générationnelles 

L’hyper-connectivité 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58  15  43  42  31  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 64  20  44  36  29  7  
   Femme  .................................................................................... 52  9  43  48  34  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  71  21  50  29  23  6  
   16 à 17 ans ............................................................................... 74  26  48  26  22  4  
   18 à 20 ans ............................................................................... 69  18  51  31  24  7  
21 ans et plus  46  9  37  54  39  15  
   21 à 23 ans ............................................................................... 50  12  38  50  36  14  
   24 à 25 ans ............................................................................... 39  4  35  61  44  17  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 65  16  49  35  26  9  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 43  5  38  57  39  18  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 75  24  51  25  21  4  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 49  14  35  51  40  11  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  47  10  37  53  39  14  
  CSP+ .......................................................................................... 28  11  17  72  34  38  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 51  7  44  49  34  15  
   CSP-  ......................................................................................... 47  10  37  53  41  12  
INACTIF  66  18  48  34  26  8  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  59  15  44  41  30  11  
  CSP+ .......................................................................................... 61  18  43  39  30  9  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 64  19  45  36  27  9  
   CSP-  ......................................................................................... 55  12  43  45  31  14  
INACTIF  55  12  43  45  37  8  
REGION        
Région parisienne  47  11  36  53  36  17  
Province  60  15  45  40  31  9  
   Nord est  ................................................................................... 66  22  44  34  21  13  
   Nord ouest  ............................................................................... 53  7  46  47  37  10  
   Sud ouest  ................................................................................. 64  18  46  36  32  4  
   Sud est  ..................................................................................... 59  15  44  41  33  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 62  7  55  38  27  11  
   Communes urbaines de province  ............................................. 60  17  43  40  31  9  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 45  12  33  55  37  18  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 73  23  50  27  24  3  
   CAP / BEP  ................................................................................. 59  17  42  41  32  9  
   Baccalauréat  ............................................................................ 61  14  47  39  29  10  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 47  13  34  53  33  20  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 40  5  35  60  44  16  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  52  12  40  48  36  12  
   Front de Gauche  ...................................................................... 54  17  37  46  35  11  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 51  6  45  49  39  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 49  11  38  51  38  13  
Modem (*)  41  -  41  59  53  6  
Droite  60  17  43  40  27  13  
   Les Républicains ....................................................................... 64  20  44  36  29  7  
   Front National  .......................................................................... 61  17  44  39  22  17  
Sans sympathie partisane  52  8  44  48  36  12  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 58  9  49  42  33  9  
   Indice d’abstention  .................................................................. 58  24  34  42  28  14  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 59  16  43  41  31  10  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 64  16  48  36  27  9  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 49  11  38  51  37  14  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  58  14  44  42  32  10  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 58  18  40  42  30  12  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 57  12  45  43  33  10  
Moins bien qu’aujourd’hui  59  19  40  41  30  11  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 56  19  37  44  35  9  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 66  18  48  34  17  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes tendances générationnelles 

Le fait d’être végétarien 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47  8  39  53  43  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 41  6  35  59  48  11  
   Femme  .................................................................................... 52  9  43  48  40  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  41  5  36  59  48  11  
   16 à 17 ans ............................................................................... 46  8  38  54  44  10  
   18 à 20 ans ............................................................................... 38  3  35  62  50  12  
21 ans et plus  52  10  42  48  40  8  
   21 à 23 ans ............................................................................... 46  9  37  54  46  8  
   24 à 25 ans ............................................................................... 62  11  51  38  29  9  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 45  5  40  55  45  10  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 58  12  46  42  35  7  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 37  5  32  63  50  13  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 46  8  38  54  44  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  51  10  41  49  39  10  
  CSP+ .......................................................................................... 53  21  32  47  33  14  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 69  9  60  31  28  3  
   CSP-  ......................................................................................... 46  9  37  54  43  11  
INACTIF  44  6  38  56  46  10  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  47  8  39  53  44  9  
  CSP+ .......................................................................................... 44  8  36  56  47  9  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 51  4  47  49  40  9  
   CSP-  ......................................................................................... 46  9  37  54  44  10  
INACTIF  48  8  40  52  41  11  
REGION        
Région parisienne  45  8  37  55  44  11  
Province  48  8  40  52  43  9  
   Nord est  ................................................................................... 46  6  40  54  46  8  
   Nord ouest  ............................................................................... 52  7  45  48  42  6  
   Sud ouest  ................................................................................. 34  5  29  66  58  8  
   Sud est  ..................................................................................... 50  11  39  50  37  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 36  5  31  64  49  15  
   Communes urbaines de province  ............................................. 51  9  42  49  41  8  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 44  7  37  56  46  10  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 49  9  40  51  39  12  
   CAP / BEP  ................................................................................. 52  10  42  48  37  11  
   Baccalauréat  ............................................................................ 39  2  37  61  50  11  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 50  15  35  50  43  7  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 54  9  45  46  40  6  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  61  14  47  39  36  3  
   Front de Gauche  ...................................................................... 64  10  54  36  36  -  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 46  12  34  54  50  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 68  20  48  32  27  5  
Modem (*)  44  -  44  56  50  6  
Droite  44  6  38  56  40  16  
   Les Républicains ....................................................................... 49  7  42  51  41  10  
   Front National  .......................................................................... 43  6  37  57  36  21  
Sans sympathie partisane  41  5  36  59  51  8  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 49  7  42  51  42  9  
   Indice d’abstention  .................................................................. 43  10  33  57  45  12  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 45  5  40  55  47  8  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 46  11  35  54  39  15  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 51  9  42  49  42  7  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  47  7  40  53  42  11  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 49  11  38  51  38  13  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 47  6  41  53  43  10  
Moins bien qu’aujourd’hui  45  9  36  55  50  5  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 44  12  32  56  53  3  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 51  2  49  49  41  8  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes tendances générationnelles 

Les tatouages, les piercings 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  11  34  55  35  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 33  8  25  67  40  27  
   Femme  .................................................................................... 57  14  43  43  31  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  37  7  30  63  40  23  
   16 à 17 ans ............................................................................... 30  4  26  70  48  22  
   18 à 20 ans ............................................................................... 41  10  31  59  35  24  
21 ans et plus  53  14  39  47  31  16  
   21 à 23 ans ............................................................................... 52  11  41  48  28  20  
   24 à 25 ans ............................................................................... 53  18  35  47  37  10  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 49  12  37  51  33  18  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 63  15  48  37  29  8  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 27  4  23  73  45  28  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 40  13  27  60  34  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  52  14  38  48  33  15  
  CSP+ .......................................................................................... 41  18  23  59  37  22  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 58  13  45  42  34  8  
   CSP-  ......................................................................................... 53  14  39  47  32  15  
INACTIF  39  8  31  61  37  24  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  45  11  34  55  35  20  
  CSP+ .......................................................................................... 33  11  22  67  43  24  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 48  6  42  52  34  18  
   CSP-  ......................................................................................... 52  14  38  48  30  18  
INACTIF  42  8  34  58  38  20  
REGION        
Région parisienne  40  7  33  60  35  25  
Province  47  12  35  53  35  18  
   Nord est  ................................................................................... 51  16  35  49  27  22  
   Nord ouest  ............................................................................... 55  10  45  45  30  15  
   Sud ouest  ................................................................................. 39  5  34  61  46  15  
   Sud est  ..................................................................................... 38  12  26  62  43  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 54  16  38  46  29  17  
   Communes urbaines de province  ............................................. 43  10  33  57  38  19  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 43  8  35  57  33  24  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 37  7  30  63  46  17  
   CAP / BEP  ................................................................................. 57  16  41  43  20  23  
   Baccalauréat  ............................................................................ 46  11  35  54  31  23  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 47  8  39  53  36  17  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 43  14  29  57  42  15  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  49  14  35  51  40  11  
   Front de Gauche  ...................................................................... 66  18  48  34  23  11  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 38  8  30  62  47  15  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 39  9  30  61  51  10  
Modem (*)  21  -  21  79  35  44  
Droite  48  13  35  52  36  16  
   Les Républicains ....................................................................... 43  14  29  57  41  16  
   Front National  .......................................................................... 53  12  41  47  32  15  
Sans sympathie partisane  51  12  39  49  24  25  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 44  9  35  56  35  21  
   Indice d’abstention  .................................................................. 48  15  33  52  35  17  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 42  8  34  58  37  21  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 47  15  32  53  35  18  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 46  11  35  54  34  20  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  47  12  35  53  32  21  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 51  17  34  49  29  20  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 45  9  36  55  34  21  
Moins bien qu’aujourd’hui  38  6  32  62  47  15  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 26  3  23  74  59  15  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 68  13  55  32  18  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connotation positive associée à différentes tendances générationnelles 

La télé-réalité 

 TOTAL 
Positif  

Très positif  Assez positif  TOTAL 
Négatif  

Assez 
négatif  

Très négatif  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  2  16  82  38  44  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 22  3  19  78  32  46  
   Femme  .................................................................................... 15  2  13  85  43  42  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  21  2  19  79  42  37  
   16 à 17 ans ............................................................................... 27  4  23  73  37  36  
   18 à 20 ans ............................................................................... 17  1  16  83  46  37  
21 ans et plus  15  2  13  85  33  52  
   21 à 23 ans ............................................................................... 18  3  15  82  32  50  
   24 à 25 ans ............................................................................... 11  1  10  89  35  54  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 14  2  12  86  46  40  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 15  2  13  85  42  43  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 26  2  24  74  39  35  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 16  3  13  84  22  62  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  22  2  20  78  30  48  
  CSP+ .......................................................................................... 15  2  13  85  25  60  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 18  6  12  82  35  47  
   CSP-  ......................................................................................... 23  1  22  77  29  48  
INACTIF  15  3  12  85  44  41  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  18  2  16  82  38  44  
  CSP+ .......................................................................................... 13  2  11  87  46  41  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 23  5  18  77  37  40  
   CSP-  ......................................................................................... 20  2  18  80  33  47  
INACTIF  16  2  14  84  38  46  
REGION        
Région parisienne  13  1  12  87  44  43  
Province  20  3  17  80  36  44  
   Nord est  ................................................................................... 14  3  11  86  45  41  
   Nord ouest  ............................................................................... 24  -  24  76  40  36  
   Sud ouest  ................................................................................. 25  2  23  75  29  46  
   Sud est  ..................................................................................... 17  4  13  83  29  54  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 21  -  21  79  33  46  
   Communes urbaines de province  ............................................. 19  3  16  81  37  44  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 12  1  11  88  43  45  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 27  2  25  73  44  29  
   CAP / BEP  ................................................................................. 34  10  24  66  25  41  
   Baccalauréat  ............................................................................ 16  1  15  84  40  44  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 11  2  9  89  37  52  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 5  -  5  95  33  62  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  17  3  14  83  30  53  
   Front de Gauche  ...................................................................... 15  -  15  85  26  59  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 22  3  19  78  34  44  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 10  -  10  90  31  59  
Modem (*)  16  -  16  84  40  44  
Droite  18  3  15  82  39  43  
   Les Républicains ....................................................................... 20  5  15  80  50  30  
   Front National  .......................................................................... 19  2  17  81  29  52  
Sans sympathie partisane  14  1  13  86  41  45  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 19  2  17  81  42  39  
   Indice d’abstention  .................................................................. 17  3  14  83  30  53  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 24  3  21  76  35  41  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 14  1  13  86  40  46  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 13  3  10  87  39  48  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  18  2  16  82  38  44  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 15  3  12  85  44  41  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 20  2  18  80  35  45  
Moins bien qu’aujourd’hui  17  2  15  83  37  46  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 15  3  12  85  35  50  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 23  -  23  77  41  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les qualificatifs les plus associés à son état d’esprit 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les qualificatifs suivants, quels sont les trois qui correspondent 
le plus à votre état d’esprit aujourd’hui ? 

 
 
 
 

 

 
Femmes de 18 

ans et plus 

Rappel Avril 20103 

(%) 

Ensemble des 
16-25 ans 

Octobre 2016  

(%) 

• Réaliste  .........................................................................  68 50  

• Ambitieux(se)  ...............................................................  20 41  

• Heureux(se)  ..................................................................  NP 41  

• Energique  .....................................................................  43 32  

• Inquiet(e)  ......................................................................  42 32  

• Confiant(e)  ...................................................................  25 30  

• Révolté(e)  .....................................................................  21 16  

• Désenchanté(e)  ............................................................  16 10  

• Résigné(e)  .....................................................................  10 7  

• Triste  ............................................................................  9 6  

 TOTAL ...........................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses 

NP : item non posé 

 
• Cite au moins un item positif .................................  89% 

• Cite au moins un item négatif ................................  46% 

 

                                                           
3 La comparaison avec les résultats de l’enquête de 2010, menée uniquement auprès des femmes, est ici 
présentée à titre indicatif, l’item « heureux(se) » ayant été ajouté à la liste de 2016. 
Cf. Etude les Etats généraux de la femme pour Elle, réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 
mars au 2 avril 2010 auprès de 1000 femmes. 
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Les qualificatifs les plus associés à son état d’esprit 

 Réaliste  

 

Ambitieux(se)  

 

Heureux(se)  

 

Energique  

 

Inquiet(e)  

 

Confiant(e)  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  41  41  32  32  30  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ..................................................................................  48  42  39  32  28  35  

   Femme  ...................................................................................  52  40  43  31  37  25  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  48  42  43  35  31  33  

   16 à 17 ans  .............................................................................  55  39  44  40  27  29  

   18 à 20 ans  .............................................................................  44  44  42  32  33  36  

21 ans et plus  52  40  39  29  34  26  

   21 à 23 ans  .............................................................................  50  40  37  31  33  25  

   24 à 25 ans  .............................................................................  54  39  42  26  35  28  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  50  42  45  34  32  31  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  54  39  42  29  40  20  

   Homme de moins de 21 ans  ...................................................  46  42  41  36  29  35  

   Homme de 21 ans et plus  .......................................................  50  42  36  28  25  34  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  45  42  41  30  33  30  

  CSP+ .........................................................................................  47  48  36  26  35  29  

   Profession intermédiaire  ........................................................  53  42  40  27  34  26  

   CSP-  ........................................................................................  43  41  42  31  33  32  

INACTIF  53  40  41  33  32  29  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  49  42  42  32  32  29  

  CSP+ .........................................................................................  47  43  46  38  27  32  

   Profession intermédiaire  ........................................................  51  46  41  33  32  31  

   CSP-  ........................................................................................  49  39  39  28  35  27  

INACTIF  55  38  39  33  31  31  

REGION        

Région parisienne  51  43  38  30  25  30  

Province  50  40  42  32  34  30  

   Nord est  .................................................................................  48  40  45  32  34  26  

   Nord ouest  .............................................................................  45  36  42  30  36  28  

   Sud ouest  ...............................................................................  54  45  46  35  21  39  

   Sud est  ...................................................................................  54  43  37  33  38  30  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  .................................................................  46  39  45  31  35  27  

   Communes urbaines de province  ...........................................  51  40  41  33  34  30  

   Agglomération parisienne  ......................................................  51  45  38  28  23  32  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  50  35  43  32  32  29  

   CAP / BEP  ...............................................................................  53  46  35  33  34  38  

   Baccalauréat  ...........................................................................  51  41  41  32  32  33  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  50  36  39  35  37  27  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  46  51  45  28  27  21  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  48  39  41  35  35  34  

   Front de Gauche  .....................................................................  42  41  38  37  34  39  

   Parti Socialiste  ........................................................................  53  38  49  29  28  33  

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................  47  38  39  38  46  36  

Modem (*)  67  42  36  30  27  51  

Droite  48  41  41  28  31  25  

   Les Républicains  .....................................................................  44  46  51  30  25  30  

   Front National  ........................................................................  50  36  35  25  36  23  

Sans sympathie partisane  49  43  40  28  35  29  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  48  41  41  33  31  31  

   Indice d’abstention  .................................................................  53  42  42  30  34  27  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  .............................................  52  44  40  34  30  34  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  45  29  39  26  39  21  

   Un moyen d’épanouissement personnel  ................................  52  49  45  34  28  32  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  50  43  43  34  29  33  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  48  57  40  35  27  34  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  51  37  44  33  30  32  

Moins bien qu’aujourd’hui  50  32  34  26  44  19  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  .........................................  50  31  33  26  39  22  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  .....................................  47  36  36  25  56  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les qualificatifs les plus associés à son état d’esprit 

 Révolté(e)  

 

Désenchanté(e)  

 

Résigné(e)  

 

Triste  

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  10  7  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ..................................................................................  17  9  8  4  

   Femme  ...................................................................................  14  11  7  8  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 21 ans  15  8  6  5  

   16 à 17 ans  .............................................................................  15  6  5  5  

   18 à 20 ans  .............................................................................  15  9  7  5  

21 ans et plus  16  13  8  8  

   21 à 23 ans  .............................................................................  17  14  8  7  

   24 à 25 ans  .............................................................................  15  11  9  9  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  12  9  6  6  

   Femme de 21 ans et plus  .......................................................  16  12  9  10  

   Homme de moins de 21 ans  ...................................................  18  7  7  4  

   Homme de 21 ans et plus  .......................................................  17  13  8  5  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  16  11  8  7  

  CSP+ ........................................................................................  27  18  10  8  

   Profession intermédiaire  ........................................................  15  11  10  5  

   CSP-  .......................................................................................  15  10  7  8  

INACTIF  15  9  7  6  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      

ACTIF  16  10  8  7  

  CSP+ ........................................................................................  13  13  8  5  

   Profession intermédiaire  ........................................................  15  4  7  5  

   CSP-  .......................................................................................  18  12  8  9  

INACTIF  15  8  6  4  

REGION      

Région parisienne  16  12  8  9  

Province  16  9  7  6  

   Nord est  .................................................................................  16  8  8  5  

   Nord ouest  .............................................................................  20  9  9  5  

   Sud ouest  ...............................................................................  11  5  -  6  

   Sud est  ...................................................................................  13  12  8  7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Communes rurales  .................................................................  14  12  8  9  

   Communes urbaines de province  ...........................................  16  9  7  5  

   Agglomération parisienne  ......................................................  16  12  8  9  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................  18  7  7  5  

   CAP / BEP  ...............................................................................  14  9  5  9  

   Baccalauréat  ..........................................................................  16  8  10  6  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans ...............................................  16  14  5  7  

   Diplôme supérieur  .................................................................  13  15  8  7  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  16  11  8  5  

   Front de Gauche  ....................................................................  20  17  9  7  

   Parti Socialiste  ........................................................................  18  7  11  2  

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................  10  11  6  6  

Modem (*)  8  9  9  8  

Droite  19  11  9  5  

   Les Républicains  .....................................................................  9  10  8  5  

   Front National  ........................................................................  26  10  12  6  

Sans sympathie partisane  13  11  6  10  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)      

   Indice de participation  ...........................................................  14  10  8  6  

   Indice d’abstention  ................................................................  19  10  6  7  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL      

   Trouver sa place dans la société  .............................................  14  10  5  4  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  .................................  21  14  12  9  

   Un moyen d’épanouissement personnel  ................................  12  5  7  7  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS      

Mieux qu’aujourd’hui  13  8  7  5  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  ............................................  13  8  7  6  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  12  8  7  5  

Moins bien qu’aujourd’hui  26  17  11  10  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  .........................................  23  18  12  9  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  .....................................  35  15  6  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

L’engagement et la politique
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Les engagements pour lesquels une mobilisation est la 
plus probable 

 
 
 
 
 

Question : Parmi la liste d’engagements suivants, quels sont les deux pour 
lesquels il y a le plus de chance que vous vous mobilisiez à l’avenir ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Un engagement professionnel (pour votre employeur, votre propre 
compte, etc.) ........................................................................................  52  

• Un engagement amoureux (le mariage, le pacs, etc.) .........................  37  

• Un engagement sportif (au sein d’une compétition, pour la 
réalisation d’un exploit sportif, etc.) ...................................................  20  

• Un engagement associatif (auprès d’une association culturelle, 
sportive, etc.) .......................................................................................  18  

• Un engagement humanitaire à l’étranger  ..........................................  11  

• Un engagement politique (auprès d’un parti, d’une institution, etc.)  5  

• Un engagement religieux  ....................................................................  4  

• Autres (préciser) ..................................................................................  2  

• Vous ne souhaitez pas vous engager (exclusif) ...................................  11  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les engagements pour lesquels une mobilisation est la plus probable 

 Un 
engage-  

ment pro-  

fessionnel  

 

Un  

engage-
ment  

amoureux  

 

Un  

engage-
ment  

sportif  

 

Un  

engage-
ment  

associatif  

 

Un 
engage-  

ment 
huma- 

nitaire à  

l’étranger  

Un  

engage-
ment  

politique  

 

Un  

engage-
ment  

religieux  

 

Autres  

 

 

 

Vous ne  

souhaitez  

pas vous  

engager  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  37  20  18  11  5  4  2  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  .................................................  53  32  29  13  7  8  5  2  11  

   Femme  ..................................................  52  43  12  23  15  2  2  3  11  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 21 ans  52  27  24  20  11  3  3  4  12  

   16 à 17 ans  ............................................  47  21  30  20  15  2  1  6  14  

   18 à 20 ans  ............................................  55  31  20  20  9  4  4  3  10  

21 ans et plus  53  48  16  16  11  7  5  1  10  

   21 à 23 ans  ............................................  56  47  14  14  12  5  5  1  10  

   24 à 25 ans  ............................................  50  50  20  19  10  9  5  -  10  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Femme de moins de 21 ans  ...................  48  29  11  26  15  2  3  5  14  

   Femme de 21 ans et plus  .......................  56  54  12  19  15  2  2  1  8  

   Homme de moins de 21 ans  ..................  55  25  34  15  8  4  3  3  10  

   Homme de 21 ans et plus  ......................  49  41  21  12  7  12  8  -  13  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  52  46  17  15  9  4  4  1  11  

  CSP+ ........................................................  54  44  19  29  13  7  5  -  7  

   Profession intermédiaire  .......................  51  49  17  12  13  2  1  2  10  

   CSP-  .......................................................  53  46  17  14  7  5  5  1  11  

INACTIF  52  31  22  20  13  6  3  3  11  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE           

ACTIF  52  37  21  17  10  5  4  2  11  

  CSP+ ........................................................  48  36  24  19  10  6  3  2  10  

   Profession intermédiaire  .......................  55  38  21  16  15  3  2  2  9  

   CSP-  .......................................................  52  38  18  17  9  5  5  2  12  

INACTIF  57  38  18  21  14  6  3  2  12  

REGION           

Région parisienne  48  35  24  17  14  6  8  1  11  

Province  54  38  19  18  10  5  3  3  11  

   Nord est .................................................  56  43  18  15  9  5  4  2  13  

   Nord ouest  ............................................  47  43  15  23  9  7  2  4  11  

   Sud ouest ...............................................  52  29  27  16  11  1  1  4  6  

   Sud est ...................................................  58  32  20  18  13  4  3  1  11  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           

   Communes rurales .................................  50  41  22  16  13  5  2  2  10  

   Communes urbaines de province  ...........  55  37  19  19  9  5  3  3  11  

   Agglomération parisienne  ......................  47  36  23  17  14  6  9  1  11  

NIVEAU D’EDUCATION           

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................  46  22  26  18  14  4  3  5  15  

   CAP / BEP ...............................................  57  38  19  8  1  5  4  3  19  

   Baccalauréat  ..........................................  54  38  18  19  11  4  5  2  9  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............  49  45  18  18  17  7  4  1  8  

   Diplôme supérieur  .................................  58  50  18  20  8  6  2  1  7  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  48  35  23  30  15  8  7  1  5  

   Front de Gauche  ....................................  54  34  16  41  12  5  6  -  1  

   Parti Socialiste  .......................................  49  37  27  26  8  16  4  -  8  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................  46  38  27  29  24  -  6  4  4  

Modem (*)  52  41  23  25  17  -  11  3  -  

Droite  57  46  15  14  6  9  4  1  9  

   Les Républicains  ....................................  57  47  16  19  5  9  3  -  4  

   Front National  .......................................  59  45  14  11  4  7  4  2  11  

Sans sympathie partisane  54  42  16  12  10  1  3  2  16  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er 
tour)  

         

   Indice de participation  ...........................  49  38  20  17  12  3  4  3  12  

   Indice d’abstention  ................................  59  37  20  20  10  9  4  1  8  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL           

   Trouver sa place dans la société  ............  53  37  26  19  10  4  4  2  9  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  .  46  35  15  19  9  6  4  2  15  

   Un moyen d’épanouissement personnel   59  40  17  15  14  5  3  3  10  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX 
ANS  

         

Mieux qu’aujourd’hui  52  38  21  19  11  5  4  3  9  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  ............  60  40  19  20  11  6  3  3  4  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  ................  49  37  22  19  12  4  4  3  12  

Moins bien qu’aujourd’hui  53  35  16  14  9  7  3  1  17  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  .........  58  34  17  15  9  7  2  2  14  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....  39  38  12  11  11  4  5  -  25  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’indice de participation au premier tour de l’élection 
présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez 
voter au premier tour de l’élection présidentielle qui aura lieu en avril 
2017.  

    A partir d’une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout 
à fait certain d’aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain de ne 
pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez 
personnellement sur une telle échelle aujourd’hui ? 

 
 
 
 

Base : aux personnes âgées de 18 ans et plus, soit 80% de l’échantillon 

 
 

 (%) 

• Indice d’abstention  ........................................................................................  61  

• Indice de participation  ...................................................................................  39  

 TOTAL ............................................................................................................  100  
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L’indice de participation au premier tour de l’élection présidentielle 

 

 

Indice  

d’abstention  

Indice de  

participation  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................................................  56  44  
   Femme  .......................................................................................................................  64  36  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 21 ans  60  40  
   18 à 20 ans  .................................................................................................................  60  40  
21 ans et plus  61  39  
   21 à 23 ans  .................................................................................................................  65  35  
   24 à 25 ans  .................................................................................................................  54  46  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Femme de moins de 21 ans  ........................................................................................  63  37  
   Femme de 21 ans et plus  ............................................................................................  64  36  
   Homme de moins de 21 ans  ........................................................................................  57  43  
   Homme de 21 ans et plus  ...........................................................................................  55  45  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  62  38  
  CSP+ .............................................................................................................................  58  42  
   Profession intermédiaire .............................................................................................  59  41  
   CSP-  ............................................................................................................................  63  37  
INACTIF  59  41  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    
ACTIF  60  40  
  CSP+ .............................................................................................................................  58  42  
   Profession intermédiaire .............................................................................................  56  44  
   CSP-  ............................................................................................................................  62  38  
INACTIF  64  36  
REGION    
Région parisienne  65  35  
Province  59  41  
   Nord est  ......................................................................................................................  56  44  
   Nord ouest  ..................................................................................................................  69  31  
   Sud ouest  ....................................................................................................................  72  28  
   Sud est  ........................................................................................................................  48  52  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ......................................................................................................  55  45  
   Communes urbaines de province  ................................................................................  61  39  
   Agglomération parisienne  ...........................................................................................  64  36  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..........................................................................................  68  32  
   CAP / BEP  ....................................................................................................................  55  45  
   Baccalauréat  ...............................................................................................................  60  40  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...................................................................................  67  33  
   Diplôme supérieur  ......................................................................................................  54  46  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  54  46  
   Front de Gauche  .........................................................................................................  52  48  
   Parti Socialiste  ............................................................................................................  56  44  
   Europe Ecologie / Les Verts  .........................................................................................  53  47  
Modem (*)  79  21  
Droite  46  54  
   Les Républicains  .........................................................................................................  57  43  
   Front National .............................................................................................................  36  64  
Sans sympathie partisane  77  23  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL    
   Trouver sa place dans la société  ..................................................................................  60  40  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ......................................................................  63  37  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .....................................................................  60  40  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS    
Mieux qu’aujourd’hui  61  39  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .................................................................................  63  37  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .....................................................................................  60  40  
Moins bien qu’aujourd’hui  59  41  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..............................................................................  56  44  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui ..........................................................................  69  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités 
sur la participation à l’élection présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des personnalités suivantes, diriez-vous que sa présence 
au premier tour de l’élection présidentielle de 2017 vous inciterait à 
aller voter ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL 
Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL 
Non  

 

Non 
proba-  

blement 
pas  

Non, 
certai-  

nement 
pas  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Marine Le Pen  .................................  37  18  19  63  15  48  100  

• Alain Juppé  ......................................  34  8  26  66  28  38  100  

• Emmanuel Macron  ..........................  30  7  23  70  28  42  100  

• Nicolas Sarkozy  ................................  28  8  20  72  22  50  100  

• Jean-Luc Mélenchon  .......................  23  7  16  77  28  49  100  

• François Fillon  .................................  20  3  17  80  34  46  100  

• Bruno Le Maire  ................................  19  3  16  81  34  47  100  

• Arnaud Montebourg  .......................  18  4  14  82  36  46  100  

• François Hollande  ............................  16  5  11  84  24  60  100  

• Cécile Duflot  ....................................  15  4  11  85  32  53  100  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités sur la participation à 
l’élection présidentielle 

Marine Le Pen 

 TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  37  18  19  63  15  48  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  42  21  21  58  17  41  

   Femme  ...................................................................................  31  15  16  69  13  56  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  32  15  17  68  15  53  

   16 à 17 ans ..............................................................................  26  11  15  74  15  59  

   18 à 20 ans ..............................................................................  34  17  17  66  16  50  

21 ans et plus  43  22  21  57  15  42  

   21 à 23 ans ..............................................................................  40  21  19  60  17  43  

   24 à 25 ans ..............................................................................  45  22  23  55  13  42  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  20  10  10  80  17  63  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  42  20  22  58  10  48  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  41  19  22  59  14  45  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  44  24  20  56  21  35  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  44  22  22  56  13  43  

  CSP+ .........................................................................................  39  20  19  61  14  47  

   Profession intermédiaire  .........................................................  38  16  22  62  18  44  

   CSP-  ........................................................................................  47  24  23  53  12  41  

INACTIF  31  15  16  69  17  52  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  37  18  19  63  15  48  

  CSP+ .........................................................................................  27  14  13  73  17  56  

   Profession intermédiaire  .........................................................  36  15  21  64  18  46  

   CSP-  ........................................................................................  44  23  21  56  12  44  

INACTIF  33  16  17  67  18  49  

REGION        

Région parisienne  30  14  16  70  15  55  

Province  38  19  19  62  16  46  

   Nord est  ..................................................................................  38  17  21  62  16  46  

   Nord ouest  ..............................................................................  34  19  15  66  14  52  

   Sud ouest  ................................................................................  36  14  22  64  22  42  

   Sud est  ....................................................................................  44  24  20  56  13  43  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  40  23  17  60  16  44  

   Communes urbaines de province  ............................................  38  18  20  62  15  47  

   Agglomération parisienne  .......................................................  30  14  16  70  15  55  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  30  14  16  70  12  58  

   CAP / BEP  ................................................................................  41  25  16  59  16  43  

   Baccalauréat  ...........................................................................  37  20  17  63  16  47  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  46  20  26  54  14  40  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  33  14  19  67  20  47  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  24  12  12  76  13  63  

   Front de Gauche  .....................................................................  14  -  14  86  4  82  

   Parti Socialiste  ........................................................................  20  11  9  80  16  64  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  33  20  13  67  13  54  

Modem (*)  13  -  13  87  18  69  

Droite  70  44  26  30  12  18  

   Les Républicains ......................................................................  36  10  26  64  23  41  

   Front National  .........................................................................  99  76  23  1  -  1  

Sans sympathie partisane  23  4  19  77  20  57  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  28  10  18  72  18  54  

   Indice d’abstention  .................................................................  53  33  20  47  10  37  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  34  16  18  66  17  49  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  41  23  18  59  14  45  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  36  16  20  64  13  51  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  35  16  19  65  15  50  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  33  17  16  67  14  53  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  35  15  20  65  16  49  

Moins bien qu’aujourd’hui  45  28  17  55  16  39  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  47  29  18  53  18  35  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  38  22  16  62  10  52  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités sur la participation à 
l’élection présidentielle 

Alain Juppé 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  8  26  66  28  38  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  37  11  26  63  26  37  

   Femme  ...................................................................................  31  5  26  69  30  39  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  33  8  25  67  27  40  

   16 à 17 ans ..............................................................................  25  5  20  75  26  49  

   18 à 20 ans ..............................................................................  38  9  29  62  28  34  

21 ans et plus  35  8  27  65  28  37  

   21 à 23 ans ..............................................................................  36  7  29  64  27  37  

   24 à 25 ans ..............................................................................  35  10  25  65  30  35  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  32  6  26  68  30  38  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  31  5  26  69  29  40  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  34  9  25  66  25  41  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  40  12  28  60  28  32  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  33  7  26  67  29  38  

  CSP+ .........................................................................................  43  14  29  57  23  34  

   Profession intermédiaire  .........................................................  36  8  28  64  36  28  

   CSP-  ........................................................................................  31  6  25  69  28  41  

INACTIF  35  8  27  65  27  38  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  35  8  27  65  28  37  

  CSP+ .........................................................................................  47  10  37  53  25  28  

   Profession intermédiaire  .........................................................  33  8  25  67  32  35  

   CSP-  ........................................................................................  30  6  24  70  27  43  

INACTIF  30  9  21  70  28  42  

REGION        

Région parisienne  32  7  25  68  28  40  

Province  35  8  27  65  28  37  

   Nord est  ..................................................................................  32  9  23  68  32  36  

   Nord ouest  ..............................................................................  31  7  24  69  32  37  

   Sud ouest  ................................................................................  38  10  28  62  27  35  

   Sud est  ....................................................................................  39  8  31  61  21  40  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  28  5  23  72  27  45  

   Communes urbaines de province  ............................................  36  9  27  64  28  36  

   Agglomération parisienne  .......................................................  34  8  26  66  28  38  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  26  3  23  74  26  48  

   CAP / BEP  ................................................................................  27  8  19  73  25  48  

   Baccalauréat  ...........................................................................  38  10  28  62  26  36  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  40  10  30  60  33  27  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  39  9  30  61  30  31  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  37  10  27  63  30  33  

   Front de Gauche  .....................................................................  23  6  17  77  24  53  

   Parti Socialiste  ........................................................................  55  13  42  45  29  16  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  26  9  17  74  39  35  

Modem (*)  47  8  39  53  32  21  

Droite  44  15  29  56  26  30  

   Les Républicains ......................................................................  71  23  48  29  22  7  

   Front National  .........................................................................  24  9  15  76  25  51  

Sans sympathie partisane  28  2  26  72  29  43  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  29  5  24  71  31  40  

   Indice d’abstention  .................................................................  43  13  30  57  22  35  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  34  7  27  66  30  36  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  28  6  22  72  28  44  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  40  11  29  60  24  36  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  35  9  26  65  29  36  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  35  14  21  65  26  39  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  35  7  28  65  31  34  

Moins bien qu’aujourd’hui  30  2  28  70  23  47  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  35  3  32  65  23  42  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  19  2  17  81  20  61  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités sur la participation à 
l’élection présidentielle 

Emmanuel Macron 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  7  23  70  28  42  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  31  9  22  69  27  42  

   Femme  ...................................................................................  29  5  24  71  28  43  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  29  6  23  71  28  43  

   16 à 17 ans ..............................................................................  24  4  20  76  26  50  

   18 à 20 ans ..............................................................................  31  7  24  69  29  40  

21 ans et plus  31  8  23  69  27  42  

   21 à 23 ans ..............................................................................  33  7  26  67  26  41  

   24 à 25 ans ..............................................................................  27  10  17  73  29  44  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  30  5  25  70  27  43  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  29  6  23  71  29  42  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  28  7  21  72  28  44  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  33  11  22  67  25  42  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  28  8  20  72  30  42  

  CSP+ .........................................................................................  44  19  25  56  24  32  

   Profession intermédiaire  .........................................................  34  10  24  66  35  31  

   CSP-  ........................................................................................  25  6  19  75  29  46  

INACTIF  31  7  24  69  26  43  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  29  7  22  71  29  42  

  CSP+ .........................................................................................  37  10  27  63  29  34  

   Profession intermédiaire  .........................................................  35  8  27  65  30  35  

   CSP-  ........................................................................................  23  5  18  77  28  49  

INACTIF  30  6  24  70  23  47  

REGION        

Région parisienne  28  8  20  72  28  44  

Province  31  7  24  69  27  42  

   Nord est  ..................................................................................  31  8  23  69  29  40  

   Nord ouest  ..............................................................................  34  8  26  66  23  43  

   Sud ouest  ................................................................................  24  6  18  76  32  44  

   Sud est  ....................................................................................  29  5  24  71  28  43  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  26  5  21  74  29  45  

   Communes urbaines de province  ............................................  31  7  24  69  27  42  

   Agglomération parisienne  .......................................................  27  8  19  73  29  44  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  25  5  20  75  27  48  

   CAP / BEP  ................................................................................  18  6  12  82  26  56  

   Baccalauréat  ...........................................................................  29  6  23  71  28  43  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  34  7  27  66  30  36  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  41  13  28  59  26  33  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  35  13  22  65  25  40  

   Front de Gauche  .....................................................................  32  10  22  68  17  51  

   Parti Socialiste  ........................................................................  38  11  27  62  30  32  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  32  16  16  68  22  46  

Modem (*)  26  6  20  74  52  22  

Droite  34  9  25  66  25  41  

   Les Républicains ......................................................................  49  13  36  51  22  29  

   Front National  .........................................................................  21  6  15  79  25  54  

Sans sympathie partisane  26  3  23  74  31  43  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  27  5  22  73  32  41  

   Indice d’abstention  .................................................................  36  11  25  64  18  46  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  29  9  20  71  31  40  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  25  6  19  75  27  48  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  36  6  30  64  24  40  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  30  7  23  70  30  40  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  32  10  22  68  27  41  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  30  6  24  70  30  40  

Moins bien qu’aujourd’hui  27  6  21  73  21  52  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  28  7  21  72  25  47  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  25  4  21  75  11  64  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités sur la participation à 
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Nicolas Sarkozy 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  8  20  72  22  50  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  28  10  18  72  22  50  

   Femme  ...................................................................................  29  6  23  71  22  49  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  23  6  17  77  22  55  

   16 à 17 ans ..............................................................................  23  6  17  77  18  59  

   18 à 20 ans ..............................................................................  24  6  18  76  24  52  

21 ans et plus  33  10  23  67  22  45  

   21 à 23 ans ..............................................................................  33  9  24  67  23  44  

   24 à 25 ans ..............................................................................  34  11  23  66  21  45  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  23  3  20  77  24  53  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  33  8  25  67  21  46  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  23  8  15  77  20  57  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  34  13  21  66  23  43  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  33  9  24  67  21  46  

  CSP+ .........................................................................................  36  11  25  64  19  45  

   Profession intermédiaire  .........................................................  27  6  21  73  23  50  

   CSP-  ........................................................................................  35  10  25  65  20  45  

INACTIF  25  7  18  75  23  52  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  31  9  22  69  21  48  

  CSP+ .........................................................................................  29  11  18  71  22  49  

   Profession intermédiaire  .........................................................  26  8  18  74  24  50  

   CSP-  ........................................................................................  32  7  25  68  20  48  

INACTIF  19  5  14  81  24  57  

REGION        

Région parisienne  28  7  21  72  17  55  

Province  28  8  20  72  23  49  

   Nord est  ..................................................................................  28  9  19  72  27  45  

   Nord ouest  ..............................................................................  26  7  19  74  23  51  

   Sud ouest  ................................................................................  25  9  16  75  24  51  

   Sud est  ....................................................................................  32  8  24  68  20  48  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  25  5  20  75  23  52  

   Communes urbaines de province  ............................................  29  9  20  71  23  48  

   Agglomération parisienne  .......................................................  29  8  21  71  17  54  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  20  5  15  80  19  61  

   CAP / BEP  ................................................................................  15  7  8  85  28  57  

   Baccalauréat  ...........................................................................  29  9  20  71  21  50  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  41  7  34  59  19  40  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  33  12  21  67  28  39  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  20  8  12  80  24  56  

   Front de Gauche  .....................................................................  9  -  9  91  12  79  

   Parti Socialiste  ........................................................................  20  6  14  80  32  48  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  22  16  6  78  26  52  

Modem (*)  7  -  7  93  34  59  

Droite  45  17  28  55  21  34  

   Les Républicains ......................................................................  70  31  39  30  18  12  

   Front National  .........................................................................  28  8  20  72  20  52  

Sans sympathie partisane  22  1  21  78  23  55  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  26  6  20  74  23  51  

   Indice d’abstention  .................................................................  34  12  22  66  20  46  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  29  9  20  71  23  48  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  27  6  21  73  22  51  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  29  9  20  71  20  51  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  29  8  21  71  23  48  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  29  10  19  71  22  49  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  29  6  23  71  24  47  

Moins bien qu’aujourd’hui  25  9  16  75  17  58  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  28  9  19  72  18  54  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  17  10  7  83  14  69  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  23  7  16  77  28  49  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  24  8  16  76  27  49  

   Femme  ...................................................................................  23  6  17  77  30  47  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  20  5  15  80  27  53  

   16 à 17 ans ..............................................................................  16  2  14  84  27  57  

   18 à 20 ans ..............................................................................  23  7  16  77  27  50  

21 ans et plus  26  9  17  74  30  44  

   21 à 23 ans ..............................................................................  26  8  18  74  29  45  

   24 à 25 ans ..............................................................................  26  10  16  74  31  43  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  19  5  14  81  29  52  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  25  6  19  75  31  44  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  21  5  16  79  26  53  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  28  12  16  72  28  44  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  28  9  19  72  28  44  

  CSP+ .........................................................................................  44  18  26  56  19  37  

   Profession intermédiaire  .........................................................  26  4  22  74  38  36  

   CSP-  ........................................................................................  26  9  17  74  26  48  

INACTIF  20  6  14  80  29  51  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  23  6  17  77  29  48  

  CSP+ .........................................................................................  23  7  16  77  24  53  

   Profession intermédiaire  .........................................................  20  3  17  80  37  43  

   CSP-  ........................................................................................  26  8  18  74  28  46  

INACTIF  23  10  13  77  26  51  

REGION        

Région parisienne  23  9  14  77  27  50  

Province  23  6  17  77  29  48  

   Nord est  ..................................................................................  24  8  16  76  29  47  

   Nord ouest  ..............................................................................  25  9  16  75  30  45  

   Sud ouest  ................................................................................  23  1  22  77  31  46  

   Sud est  ....................................................................................  22  4  18  78  27  51  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  23  6  17  77  28  49  

   Communes urbaines de province  ............................................  24  7  17  76  28  48  

   Agglomération parisienne  .......................................................  23  9  14  77  28  49  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  19  4  15  81  26  55  

   CAP / BEP  ................................................................................  20  11  9  80  32  48  

   Baccalauréat  ...........................................................................  23  6  17  77  23  54  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  32  11  21  68  32  36  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  24  7  17  76  36  40  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  53  24  29  47  26  21  

   Front de Gauche  .....................................................................  85  53  32  15  9  6  

   Parti Socialiste  ........................................................................  37  10  27  63  36  27  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  39  14  25  61  29  32  

Modem (*)  27  -  27  73  33  40  

Droite  9  4  5  91  31  60  

   Les Républicains ......................................................................  9  2  7  91  35  56  

   Front National  .........................................................................  7  5  2  93  26  67  

Sans sympathie partisane  22  2  20  78  27  51  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  21  5  16  79  33  46  

   Indice d’abstention  .................................................................  27  11  16  73  21  52  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  25  8  17  75  30  45  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  22  8  14  78  29  49  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  23  5  18  77  25  52  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  23  7  16  77  30  47  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  23  9  14  77  28  49  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  23  6  17  77  30  47  

Moins bien qu’aujourd’hui  24  6  18  76  24  52  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  24  6  18  76  26  50  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  26  7  19  74  16  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités sur la participation à 
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TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  20  3  17  80  34  46  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  21  4  17  79  33  46  

   Femme  ...................................................................................  20  3  17  80  35  45  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  16  2  14  84  34  50  

   16 à 17 ans ..............................................................................  13  1  12  87  32  55  

   18 à 20 ans ..............................................................................  18  2  16  82  35  47  

21 ans et plus  25  5  20  75  34  41  

   21 à 23 ans ..............................................................................  26  5  21  74  32  42  

   24 à 25 ans ..............................................................................  23  6  17  77  37  40  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  16  2  14  84  37  47  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  24  4  20  76  33  43  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  16  1  15  84  31  53  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  26  7  19  74  35  39  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  24  4  20  76  33  43  

  CSP+ .........................................................................................  25  6  19  75  41  34  

   Profession intermédiaire  .........................................................  26  5  21  74  39  35  

   CSP-  ........................................................................................  24  4  20  76  30  46  

INACTIF  18  3  15  82  34  48  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  21  4  17  79  35  44  

  CSP+ .........................................................................................  21  4  17  79  37  42  

   Profession intermédiaire  .........................................................  19  4  15  81  40  41  

   CSP-  ........................................................................................  21  3  18  79  32  47  

INACTIF  19  3  16  81  29  52  

REGION        

Région parisienne  17  3  14  83  38  45  

Province  22  4  18  78  33  45  

   Nord est  ..................................................................................  20  4  16  80  36  44  

   Nord ouest  ..............................................................................  21  4  17  79  37  42  

   Sud ouest  ................................................................................  15  2  13  85  36  49  

   Sud est  ....................................................................................  26  4  22  74  25  49  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  20  2  18  80  30  50  

   Communes urbaines de province  ............................................  22  4  18  78  33  45  

   Agglomération parisienne  .......................................................  18  4  14  82  38  44  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  14  -  14  86  32  54  

   CAP / BEP  ................................................................................  17  6  11  83  31  52  

   Baccalauréat  ...........................................................................  21  4  17  79  31  48  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  26  5  21  74  38  36  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  28  4  24  72  40  32  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  21  6  15  79  36  43  

   Front de Gauche  .....................................................................  15  2  13  85  26  59  

   Parti Socialiste  ........................................................................  22  4  18  78  51  27  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  23  9  14  77  28  49  

Modem (*)  27  -  27  73  34  39  

Droite  27  5  22  73  34  39  

   Les Républicains ......................................................................  39  10  29  61  39  22  

   Front National  .........................................................................  18  2  16  82  27  55  

Sans sympathie partisane  19  2  17  81  33  48  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  19  3  16  81  37  44  

   Indice d’abstention  .................................................................  24  5  19  76  28  48  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  21  3  18  79  35  44  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  18  4  14  82  34  48  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  23  4  19  77  32  45  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  21  4  17  79  35  44  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  20  5  15  80  36  44  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  20  3  17  80  35  45  

Moins bien qu’aujourd’hui  21  2  19  79  28  51  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  24  3  21  76  28  48  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  15  -  15  85  27  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19  3  16  81  34  47  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  21  4  17  79  34  45  

   Femme  ...................................................................................  16  2  14  84  34  50  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  16  1  15  84  33  51  

   16 à 17 ans ..............................................................................  12  1  11  88  35  53  

   18 à 20 ans ..............................................................................  20  1  19  80  31  49  

21 ans et plus  22  6  16  78  35  43  

   21 à 23 ans ..............................................................................  23  5  18  77  33  44  

   24 à 25 ans ..............................................................................  20  7  13  80  37  43  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  16  1  15  84  32  52  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  17  3  14  83  35  48  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  17  1  16  83  33  50  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  28  9  19  72  35  37  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  22  4  18  78  33  45  

  CSP+ .........................................................................................  27  9  18  73  45  28  

   Profession intermédiaire  .........................................................  24  5  19  76  32  44  

   CSP-  ........................................................................................  20  3  17  80  33  47  

INACTIF  17  3  14  83  34  49  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  19  3  16  81  35  46  

  CSP+ .........................................................................................  21  3  18  79  37  42  

   Profession intermédiaire  .........................................................  18  6  12  82  38  44  

   CSP-  ........................................................................................  18  2  16  82  33  49  

INACTIF  20  5  15  80  27  53  

REGION        

Région parisienne  18  4  14  82  36  46  

Province  19  3  16  81  33  48  

   Nord est  ..................................................................................  17  2  15  83  37  46  

   Nord ouest  ..............................................................................  21  5  16  79  33  46  

   Sud ouest  ................................................................................  22  6  16  78  33  45  

   Sud est  ....................................................................................  19  2  17  81  29  52  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  21  3  18  79  29  50  

   Communes urbaines de province  ............................................  19  3  16  81  34  47  

   Agglomération parisienne  .......................................................  17  4  13  83  38  45  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  14  1  13  86  33  53  

   CAP / BEP  ................................................................................  13  3  10  87  30  57  

   Baccalauréat  ...........................................................................  20  3  17  80  30  50  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  23  4  19  77  42  35  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  25  7  18  75  36  39  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  23  7  16  77  33  44  

   Front de Gauche  .....................................................................  12  -  12  88  26  62  

   Parti Socialiste  ........................................................................  27  6  21  73  40  33  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  25  9  16  75  33  42  

Modem (*)  16  -  16  84  39  45  

Droite  25  5  20  75  33  42  

   Les Républicains ......................................................................  33  7  26  67  37  30  

   Front National  .........................................................................  14  3  11  86  30  56  

Sans sympathie partisane  16  1  15  84  34  50  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  17  3  14  83  37  46  

   Indice d’abstention  .................................................................  24  4  20  76  28  48  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  20  4  16  80  36  44  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  16  3  13  84  34  50  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  21  3  18  79  30  49  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  19  4  15  81  35  46  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  17  5  12  83  36  47  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  20  3  17  80  34  46  

Moins bien qu’aujourd’hui  20  2  18  80  30  50  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  21  2  19  79  31  48  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  15  2  13  85  27  58  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités sur la participation à 
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TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  18  4  14  82  36  46  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  20  5  15  80  35  45  

   Femme  ...................................................................................  15  2  13  85  37  48  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  18  3  15  82  33  49  

   16 à 17 ans ..............................................................................  14  2  12  86  31  55  

   18 à 20 ans ..............................................................................  19  3  16  81  36  45  

21 ans et plus  19  5  14  81  38  43  

   21 à 23 ans ..............................................................................  17  4  13  83  38  45  

   24 à 25 ans ..............................................................................  21  6  15  79  39  40  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  14  2  12  86  37  49  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  18  3  15  82  37  45  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  20  3  17  80  31  49  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  20  7  13  80  39  41  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  20  4  16  80  38  42  

  CSP+ .........................................................................................  28  8  20  72  39  33  

   Profession intermédiaire  .........................................................  18  1  17  82  48  34  

   CSP-  ........................................................................................  20  5  15  80  34  46  

INACTIF  16  3  13  84  35  49  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  18  3  15  82  37  45  

  CSP+ .........................................................................................  19  3  16  81  39  42  

   Profession intermédiaire  .........................................................  18  3  15  82  41  41  

   CSP-  ........................................................................................  19  4  15  81  34  47  

INACTIF  15  5  10  85  32  53  

REGION        

Région parisienne  19  6  13  81  36  45  

Province  17  3  14  83  36  47  

   Nord est  ..................................................................................  19  4  15  81  37  44  

   Nord ouest  ..............................................................................  20  4  16  80  36  44  

   Sud ouest  ................................................................................  11  1  10  89  35  54  

   Sud est  ....................................................................................  17  2  15  83  35  48  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  19  2  17  81  32  49  

   Communes urbaines de province  ............................................  17  3  14  83  37  46  

   Agglomération parisienne  .......................................................  18  6  12  82  36  46  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  13  1  12  87  34  53  

   CAP / BEP  ................................................................................  13  3  10  87  32  55  

   Baccalauréat  ...........................................................................  20  4  16  80  31  49  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  21  7  14  79  42  37  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  21  4  17  79  45  34  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  32  8  24  68  39  29  

   Front de Gauche  .....................................................................  27  4  23  73  39  34  

   Parti Socialiste  ........................................................................  32  6  26  68  41  27  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  38  9  29  62  34  28  

Modem (*)  23  -  23  77  42  35  

Droite  11  4  7  89  39  50  

   Les Républicains ......................................................................  11  5  6  89  45  44  

   Front National  .........................................................................  10  3  7  90  31  59  

Sans sympathie partisane  16  2  14  84  33  51  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  16  3  13  84  38  46  

   Indice d’abstention  .................................................................  21  5  16  79  31  48  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  18  3  15  82  40  42  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  16  5  11  84  34  50  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  19  3  16  81  32  49  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  18  4  14  82  37  45  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  16  4  12  84  35  49  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  19  4  15  81  38  43  

Moins bien qu’aujourd’hui  18  4  14  82  30  52  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  17  4  13  83  34  49  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  20  2  18  80  20  60  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités sur la participation à 
l’élection présidentielle 

François Hollande 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  16  5  11  84  24  60  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 18  6  12  82  21  61  

   Femme  .................................................................................... 15  4  11  85  26  59  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  14  3  11  86  23  63  

   16 à 17 ans ............................................................................... 10  2  8  90  22  68  

   18 à 20 ans ............................................................................... 17  4  13  83  24  59  

21 ans et plus  19  7  12  81  24  57  

   21 à 23 ans ............................................................................... 19  7  12  81  24  57  

   24 à 25 ans ............................................................................... 19  8  11  81  24  57  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 9  2  7  91  28  63  

   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 19  6  13  81  25  56  

   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 18  4  14  82  19  63  

   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 18  9  9  82  23  59  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  19  8  11  81  23  58  

  CSP+ .......................................................................................... 27  12  15  73  23  50  

   Profession intermédiaire  .......................................................... 16  -  16  84  30  54  

   CSP-  ......................................................................................... 20  10  10  80  21  59  

INACTIF  14  3  11  86  24  62  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  16  5  11  84  24  60  

  CSP+ .......................................................................................... 16  6  10  84  23  61  

   Profession intermédiaire  .......................................................... 17  3  14  83  30  53  

   CSP-  ......................................................................................... 16  6  10  84  23  61  

INACTIF  16  4  12  84  20  64  

REGION        

Région parisienne  18  8  10  82  23  59  

Province  15  4  11  85  24  61  

   Nord est  ................................................................................... 15  4  11  85  25  60  

   Nord ouest  ............................................................................... 18  6  12  82  25  57  

   Sud ouest  ................................................................................. 14  4  10  86  27  59  

   Sud est  ..................................................................................... 15  3  12  85  19  66  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 20  3  17  80  21  59  

   Communes urbaines de province  ............................................. 14  4  10  86  24  62  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 18  9  9  82  24  58  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 13  3  10  87  23  64  

   CAP / BEP  ................................................................................. 13  6  7  87  20  67  

   Baccalauréat  ............................................................................ 17  5  12  83  21  62  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 23  9  14  77  27  50  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 17  5  12  83  28  55  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  34  13  21  66  26  40  

   Front de Gauche  ...................................................................... 22  4  18  78  18  60  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 48  14  34  52  33  19  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 25  12  13  75  27  48  

Modem (*)  16  -  16  84  35  49  

Droite  12  6  6  88  20  68  

   Les Républicains ....................................................................... 15  6  9  85  24  61  

   Front National  .......................................................................... 12  7  5  88  15  73  

Sans sympathie partisane  13  2  11  87  25  62  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................. 14  4  10  86  26  60  

   Indice d’abstention  .................................................................. 20  6  14  80  18  62  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ............................................... 19  5  14  81  23  58  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 15  7  8  85  25  60  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 13  3  10  87  23  64  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  17  5  12  83  25  58  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 14  7  7  86  25  61  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 18  4  14  82  25  57  

Moins bien qu’aujourd’hui  14  6  8  86  18  68  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 16  7  9  84  19  65  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 10  4  6  90  14  76  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’influence de la candidature de différentes personnalités sur la participation à 
l’élection présidentielle 

Cécile Duflot 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  15  4  11  85  32  53  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  16  5  11  84  29  55  

   Femme  ...................................................................................  14  2  12  86  35  51  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  10  1  9  90  31  59  

   16 à 17 ans ..............................................................................  5  1  4  95  32  63  

   18 à 20 ans ..............................................................................  14  1  13  86  30  56  

21 ans et plus  20  6  14  80  33  47  

   21 à 23 ans ..............................................................................  20  7  13  80  34  46  

   24 à 25 ans ..............................................................................  19  4  15  81  33  48  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  11  2  9  89  32  57  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  18  3  15  82  37  45  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  10  1  9  90  29  61  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  22  9  13  78  29  49  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  20  5  15  80  32  48  

  CSP+ .........................................................................................  28  6  22  72  41  31  

   Profession intermédiaire  .........................................................  19  1  18  81  40  41  

   CSP-  ........................................................................................  19  6  13  81  29  52  

INACTIF  12  3  9  88  32  56  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  15  3  12  85  32  53  

  CSP+ .........................................................................................  13  2  11  87  29  58  

   Profession intermédiaire  .........................................................  15  1  14  85  35  50  

   CSP-  ........................................................................................  17  5  12  83  32  51  

INACTIF  13  4  9  87  33  54  

REGION        

Région parisienne  18  7  11  82  29  53  

Province  14  2  12  86  33  53  

   Nord est  ..................................................................................  14  4  10  86  33  53  

   Nord ouest  ..............................................................................  15  3  12  85  34  51  

   Sud ouest  ................................................................................  12  2  10  88  38  50  

   Sud est  ....................................................................................  15  1  14  85  29  56  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  14  2  12  86  32  54  

   Communes urbaines de province  ............................................  15  3  12  85  33  52  

   Agglomération parisienne  .......................................................  18  8  10  82  30  52  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  8  2  6  92  32  60  

   CAP / BEP  ................................................................................  11  3  8  89  31  58  

   Baccalauréat  ...........................................................................  15  2  13  85  27  58  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  20  7  13  80  40  40  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  23  7  16  77  35  42  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  36  11  25  64  29  35  

   Front de Gauche  .....................................................................  25  6  19  75  26  49  

   Parti Socialiste  ........................................................................  27  9  18  73  37  36  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  56  16  40  44  20  24  

Modem (*)  11  -  11  89  43  46  

Droite  10  3  7  90  30  60  

   Les Républicains ......................................................................  14  5  9  86  25  61  

   Front National  .........................................................................  6  1  5  94  31  63  

Sans sympathie partisane  12  1  11  88  35  53  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  13  4  9  87  37  50  

   Indice d’abstention  .................................................................  18  3  15  82  24  58  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  15  2  13  85  34  51  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  14  6  8  86  32  54  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  16  3  13  84  29  55  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  15  3  12  85  34  51  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  14  4  10  86  33  53  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  16  3  13  84  34  50  

Moins bien qu’aujourd’hui  15  4  11  85  25  60  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  14  5  9  86  27  59  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  17  2  15  83  19  64  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
 

Le travail
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Le rôle accordé au travail 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que le travail, c’est d’abord… ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Grand public âgé 
de 18 ans et plus 

Avril 20164 

(%) 

Ensemble des 
16-25 ans 

Octobre 2016 

(%) 

• Une façon de trouver sa place dans la société  ............  37 42  

• Une contrainte pour gagner de l’argent  ......................  33 30  

• Un moyen d’épanouissement personnel  .....................  30 28  

 TOTAL ...........................................................................  100  100  

 

                                                           
4 Etude Ifop pour le Pèlerin réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 11 avril 2016 auprès 
d’un échantillon national représentatif de 1001 personnes âgées de 18 ans et plus. 
 



Ifop pour ELLE Les 16-25 ans aujourd’hui : quelle génération ? Octobre 2016 60 

Le rôle accordé au travail 

 

 

Une façon de 
trouver sa place 
dans la société  

Une contrainte 
pour gagner de 

l’argent  

Un moyen 
d’épanouisse-  

ment personnel  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  30  28  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  45  29  26  

   Femme  ...........................................................................................................................................  40  30  30  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 21 ans  44  29  27  

   16 à 17 ans ......................................................................................................................................  43  30  27  

   18 à 20 ans ......................................................................................................................................  43  29  28  

21 ans et plus  41  30  29  

   21 à 23 ans ......................................................................................................................................  41  25  34  

   24 à 25 ans ......................................................................................................................................  41  38  21  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Femme de moins de 21 ans  ............................................................................................................  39  31  30  

   Femme de 21 ans et plus  ................................................................................................................  41  29  30  

   Homme de moins de 21 ans  ............................................................................................................  47  28  25  

   Homme de 21 ans et plus ................................................................................................................  42  31  27  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  40  35  25  

  CSP+ .................................................................................................................................................  40  37  23  

   Profession intermédiaire  .................................................................................................................  43  32  25  

   CSP-  ................................................................................................................................................  39  36  25  

INACTIF  44  26  30  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE     

ACTIF  40  32  28  

  CSP+ .................................................................................................................................................  43  24  33  

   Profession intermédiaire  .................................................................................................................  43  26  31  

   CSP-  ................................................................................................................................................  38  38  24  

INACTIF  50  20  30  

REGION     

Région parisienne  41  27  32  

Province  43  30  27  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  43  33  24  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  43  31  26  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  46  28  26  

   Sud est  ............................................................................................................................................  41  29  30  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  40  27  33  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  44  31  25  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  40  26  34  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ..............................................................................................................  41  32  27  

   CAP / BEP  ........................................................................................................................................  41  32  27  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  41  29  30  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .......................................................................................................  45  32  23  

   Diplôme supérieur  ..........................................................................................................................  47  22  31  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  51  23  26  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  61  18  21  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  45  23  32  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  48  24  28  

Modem (*)  59  5  36  

Droite  36  32  32  

   Les Républicains ..............................................................................................................................  40  18  42  

   Front National  .................................................................................................................................  37  41  22  

Sans sympathie partisane  40  34  26  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)     

   Indice de participation  ....................................................................................................................  42  30  28  

   Indice d’abstention  .........................................................................................................................  43  29  28  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS     

Mieux qu’aujourd’hui  43  30  27  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .....................................................................................................  42  26  32  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .........................................................................................................  43  32  25  

Moins bien qu’aujourd’hui  41  29  30  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..................................................................................................  45  25  30  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ..............................................................................................  30  40  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La définition d’une vie professionnelle épanouie 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous, être épanoui dans sa vie professionnelle, c’est d’abord 
avoir... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Des bonnes conditions de travail (lieu de travail, horaires, 
avantages, etc.) ....................................................................................  54  

• Un bon niveau de salaire  ....................................................................  37  

• De bonnes relations avec vos collègues ou avec votre hiérarchie  .....  32  

• Le sentiment d’être utile à la société  .................................................  24  

• Des responsabilités importantes avec de l’autonomie  ......................  18  

 TOTAL ..................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 



Ifop pour ELLE Les 16-25 ans aujourd’hui : quelle génération ? Octobre 2016 62 

La définition d’une vie professionnelle épanouie 

 

 

Des bonnes  

conditions 
de  

travail  

 

Un bon 
niveau de  

salaire  

 

 

De bonnes 
relations 
avec vos 
collègues 
ou avec 

votre 
hiérarchie  

Le 
sentiment  

d’être utile 
à la  

société  

 

Des  

responsabilités  

importantes 
avec  

de 
l’autonomie  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  37  32  24  18  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ..................................................................................................  52  39  30  22  18  

   Femme  ..................................................................................................  56  35  34  26  17  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 21 ans  52  41  26  25  17  

   16 à 17 ans .............................................................................................  54  44  23  26  18  

   18 à 20 ans .............................................................................................  51  39  28  25  16  

21 ans et plus  56  33  38  23  18  

   21 à 23 ans .............................................................................................  54  32  34  23  21  

   24 à 25 ans .............................................................................................  59  34  44  24  13  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Femme de moins de 21 ans  ...................................................................  54  40  26  30  18  

   Femme de 21 ans et plus  .......................................................................  59  31  40  23  17  

   Homme de moins de 21 ans  ...................................................................  52  42  27  22  16  

   Homme de 21 ans et plus .......................................................................  53  36  35  23  20  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  54  33  42  21  16  

  CSP+ ........................................................................................................  57  28  47  25  13  

   Profession intermédiaire  ........................................................................  56  30  45  19  21  

   CSP-  .......................................................................................................  54  34  40  21  15  

INACTIF  54  40  25  26  19  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       

ACTIF  55  39  32  23  18  

  CSP+ ........................................................................................................  53  42  24  27  21  

   Profession intermédiaire  ........................................................................  56  35  35  23  23  

   CSP-  .......................................................................................................  55  39  36  20  14  

INACTIF  53  29  30  31  17  

REGION       

Région parisienne  49  33  33  26  24  

Province  56  38  32  24  16  

   Nord est  .................................................................................................  53  37  29  25  15  

   Nord ouest  .............................................................................................  58  36  36  22  15  

   Sud ouest  ...............................................................................................  50  41  25  23  23  

   Sud est  ...................................................................................................  58  40  34  25  14  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION       

   Communes rurales  .................................................................................  59  31  33  28  16  

   Communes urbaines de province  ...........................................................  54  40  31  23  16  

   Agglomération parisienne  ......................................................................  48  32  35  25  23  

NIVEAU D’EDUCATION       

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .....................................................................  54  40  20  25  20  

   CAP / BEP  ...............................................................................................  53  38  39  22  15  

   Baccalauréat  ..........................................................................................  56  36  31  24  16  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ..............................................................  55  36  40  25  16  

   Diplôme supérieur  .................................................................................  50  35  40  24  21  

PROXIMITE POLITIQUE       

Gauche  48  33  38  27  16  

   Front de Gauche  ....................................................................................  51  40  36  26  12  

   Parti Socialiste  .......................................................................................  42  32  32  34  19  

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................  55  27  53  19  14  

Modem (*)  63  27  42  29  18  

Droite  54  38  28  23  21  

   Les Républicains .....................................................................................  52  29  30  26  26  

   Front National  ........................................................................................  55  44  28  21  15  

Sans sympathie partisane  58  35  36  22  16  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)       

   Indice de participation  ...........................................................................  53  37  30  25  18  

   Indice d’abstention  ................................................................................  56  36  36  23  17  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL       

   Trouver sa place dans la société  .............................................................  57  31  35  25  19  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  .................................................  54  52  30  16  7  

   Un moyen d’épanouissement personnel  ................................................  49  29  31  31  26  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS       

Mieux qu’aujourd’hui  54  36  33  25  18  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  ............................................................  54  37  30  23  23  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  ................................................................  54  35  34  25  15  

Moins bien qu’aujourd’hui  54  42  29  22  16  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  .........................................................  58  37  30  25  15  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  .....................................................  43  57  25  14  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La préférence pour le statut de son employeur 

 
 
 
 
 

Question : Si vous aviez le choix, préfèreriez-vous travailler... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Dans le secteur privé  ............................................................  47 

• Dans le secteur privé, au sein d’un grand groupe  ........................  21  

• Dans le secteur privé, au sein d’une PME  .....................................  16  

• Dans le secteur privé, au sein d’une TPE ou une start-up  ............  10  

• A votre compte  ...................................................................................  30  

• Dans la fonction publique  ...................................................................  23  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La préférence pour le statut de son employeur 

 

 

TOTAL Dans 
le secteur 

privé  

 

 

Dans le 
secteur  

privé, au 
sein  

d’un grand  

groupe  

Dans le 
secteur  

privé, au 
sein  

d’une PME  

 

Dans le 
secteur  

privé, au 
sein  

d’une TPE 
ou  

une start-up  

A votre 
compte  

 

 

 

Dans la  

fonction  

publique  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  47 21  16  10  30  23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 50 24  16  10  30  20  

   Femme  .................................................................................... 43 19  15  9  31  26  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  50 25  13  12  28  22  

   16 à 17 ans ............................................................................... 49 21  15  13  26  25  

   18 à 20 ans ............................................................................... 51 28  12  11  29  20  

21 ans et plus  42 17  18  7  33  25  

   21 à 23 ans ............................................................................... 40 14  18  8  33  27  

   24 à 25 ans ............................................................................... 46 22  18  6  34  20  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 46 20  15  11  31  23  

   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 40 18  14  8  31  29  

   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 54 29  12  13  25  21  

   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 45 17  22  6  36  19  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  47 21  20  6  29  24  

  CSP+ .......................................................................................... 50 22  13  15  29  21  

   Profession intermédiaire  .......................................................... 54 26  21  7  29  17  

   CSP-  ......................................................................................... 44 19  20  5  29  27  

INACTIF  46 22  12  12  32  22  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  48 22  16  10  29  23  

  CSP+ .......................................................................................... 52 26  13  13  28  20  

   Profession intermédiaire  .......................................................... 57 28  14  15  27  16  

   CSP-  ......................................................................................... 42 18  18  6  31  27  

INACTIF  38 17  13  8  36  26  

REGION        

Région parisienne  54 24  18  12  25  21  

Province  44 20  15  9  32  24  

   Nord est  ................................................................................... 43 20  16  7  31  26  

   Nord ouest  ............................................................................... 39 17  14  8  35  26  

   Sud ouest  ................................................................................. 56 26  18  12  31  13  

   Sud est  ..................................................................................... 46 22  13  11  30  24  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 41 14  20  7  32  27  

   Communes urbaines de province  ............................................. 46 23  13  10  31  23  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 53 24  18  11  26  21  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 45 19  13  13  32  23  

   CAP / BEP  ................................................................................. 42 20  13  9  23  35  

   Baccalauréat  ............................................................................ 45 23  13  9  34  21  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 47 20  23  4  33  20  

   Diplôme supérieur  ................................................................... 54 23  19  12  23  23  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  48 21  16  11  32  20  

   Front de Gauche  ...................................................................... 35 13  9  13  38  27  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 51 32  15  4  31  18  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 52 16  19  17  28  20  

Modem (*)  44 27  14  3  28  28  

Droite  49 23  19  7  26  25  

   Les Républicains ....................................................................... 56 23  23  10  21  23  

   Front National  .......................................................................... 45 25  16  4  30  25  

Sans sympathie partisane  42 20  13  9  36  22  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................. 45 20  15  10  32  23  

   Indice d’abstention  .................................................................. 49 23  17  9  28  23  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ............................................... 49 22  17  10  27  24  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 41 18  15  8  37  22  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 49 24  14  11  29  22  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  46 20  16  10  32  22  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 43 19  14  10  34  23  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 47 21  16  10  31  22  

Moins bien qu’aujourd’hui  48 24  15  9  26  26  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 49 25  15  9  27  24  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 49 24  17  8  21  30  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le risque terroriste
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L’adhésion à l’idée que la France a basculé dans une 
situation de guerre 

 
 
 
 
 

Question : Suite aux attentats de ces derniers mois en France, diriez-vous 
personnellement que... ? 

 
 
 

 
 

 
Grand public 
âgé de 18 ans 

et plus 

 

15-16 juillet 
20165 

Ensemble 

Octobre 2016 

TOTAL  
 

 (%) (%) (%) 

• La France a subi une attaque terroriste sans 
précédent mais n’a, pour autant, quand même 
pas basculé véritablement dans une situation 
de guerre ............................................................  50 60 100  

• La France a basculé dans une véritable 
situation de guerre avec tout ce que cela 
implique comme conséquences .........................  50 40 100  

 
 

 

                                                           
5 Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé du 15 au 16 juillet 2016 auprès d’un échantillon représentatif de 2 016 personnes, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus. 
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L’adhésion à l’idée que la France a basculé dans une situation de guerre 

 La France a subi une 
attaque terroriste sans 

précédent  

mais n’a, pour autant, 
quand même pas 

basculé véritablement 
dans une situation de 

guerre 

La France a basculé 
dans une véritable 

situation de  

guerre avec tout ce que 
cela implique comme 

conséquences  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  60  40  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  .................................................................................................................................................................  63  37  

   Femme  .................................................................................................................................................................  57  43  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 21 ans  64  36  

   16 à 17 ans ............................................................................................................................................................  64  36  

   18 à 20 ans ............................................................................................................................................................  64  36  

21 ans et plus  56  44  

   21 à 23 ans ............................................................................................................................................................  56  44  

   24 à 25 ans ............................................................................................................................................................  56  44  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Femme de moins de 21 ans  ..................................................................................................................................  62  38  

   Femme de 21 ans et plus  ......................................................................................................................................  53  47  

   Homme de moins de 21 ans  ..................................................................................................................................  66  34  

   Homme de 21 ans et plus ......................................................................................................................................  60  40  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  53  47  

  CSP+ .......................................................................................................................................................................  64  36  

   Profession intermédiaire  .......................................................................................................................................  57  43  

   CSP-  ......................................................................................................................................................................  51  49  

INACTIF  65  35  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE    

ACTIF  61  39  

  CSP+ .......................................................................................................................................................................  69  31  

   Profession intermédiaire  .......................................................................................................................................  61  39  

   CSP-  ......................................................................................................................................................................  57  43  

INACTIF  56  44  

REGION    

Région parisienne  62  38  

Province  60  40  

   Nord est  ................................................................................................................................................................  54  46  

   Nord ouest  ............................................................................................................................................................  63  37  

   Sud ouest  ..............................................................................................................................................................  68  32  

   Sud est  ..................................................................................................................................................................  59  41  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ................................................................................................................................................  56  44  

   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  60  40  

   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  63  37  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................................................................................................  62  38  

   CAP / BEP  ..............................................................................................................................................................  56  44  

   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  59  41  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .............................................................................................................................  61  39  

   Diplôme supérieur  ................................................................................................................................................  61  39  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  67  33  

   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  53  47  

   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  59  41  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  87  13  

Modem (*)  80  20  

Droite  54  46  

   Les Républicains ....................................................................................................................................................  66  34  

   Front National  .......................................................................................................................................................  44  56  

Sans sympathie partisane  56  44  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)    

   Indice de participation  ..........................................................................................................................................  59  41  

   Indice d’abstention  ...............................................................................................................................................  62  38  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL    

   Trouver sa place dans la société  ............................................................................................................................  63  37  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................................................................................................  57  43  

   Un moyen d’épanouissement personnel  ...............................................................................................................  59  41  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS    

Mieux qu’aujourd’hui  62  38  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  ...........................................................................................................................  55  45  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  ...............................................................................................................................  66  34  

Moins bien qu’aujourd’hui  52  48  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................................................................................................  49  51  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................................................................................................  58  42  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La vie sexuelle et sentimentale
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L’attirance sexuelle déclarée 

 
 
 
 
 

Question : Actuellement, est-ce que vous êtes attiré(e) sexuellement ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Femme 

(%) 

Homme 

(%) 

Ensemble  

(%) 

• Uniquement par des hommes  ......................................................  81 5 43  

• Uniquement par des femmes  .......................................................  2 83 42  

• TOTAL « Attirance pour les deux sexes »  ..................................  12 9 11  

• Surtout par des hommes mais aussi par des femmes  ..........  8 3 5  

• Autant par des hommes que par des femmes  .....................  3 4 4  

• Surtout par des femmes mais aussi par des hommes  ..........  1 2 2  

Vous ne vous vous qualifiez pas ainsi, vous vous sentez « fluide » ..  5 3 4  

 TOTAL ............................................................................................  100  100 100  
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L’attirance sexuelle déclarée 

 

 

Uniquement  

par des  

hommes  

 

 

Uniquement  

par des  

femmes  

 

 

TOTAL 
« Attirance 

pour les 
deux  

sexes »  

 

Surtout 
par des 

hommes  

mais aussi  

par des  

femmes  

Autant 
par  

des 
hommes  

que par 
des  

femmes  

 

Surtout 
par  

des 
femmes  

mais aussi  

par des  

hommes  

Vous ne  

vous vous  

qualifiez  

pas ainsi, 
vous vous 

sentez 
« fluide » 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  42  11 5  4  2  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  ........................................................................  5  83  9 3  4  2  3  

   Femme  .........................................................................  81  2  12 8  3  1  5  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 21 ans  39  49  8 3  3  2  4  

   16 à 17 ans  ...................................................................  38  51  7 2  4  1  4  

   18 à 20 ans  ...................................................................  39  48  8 3  3  2  5  

21 ans et plus  47  36  14 8  4  2  3  

   21 à 23 ans  ...................................................................  47  35  15 8  5  2  3  

   24 à 25 ans  ...................................................................  49  36  12 8  2  2  3  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Femme de moins de 21 ans  ..........................................  83  3  8 3  3  2  6  

   Femme de 21 ans et plus  ..............................................  79  2  15 11  3  1  4  

   Homme de moins de 21 ans  .........................................  3  88  6 2  3  1  3  

   Homme de 21 ans et plus  .............................................  9  77  12 4  5  3  2  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

ACTIF  49  37  12 6  5  1  2  

  CSP+ ...............................................................................  53  30  15 8  2  5  2  

   Profession intermédiaire  ..............................................  62  23  14 8  5  1  1  

   CSP-  ..............................................................................  44  43  11 5  5  1  2  

INACTIF  39  46  10 5  3  2  5  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         

ACTIF  45  42  10 6  3  1  3  

  CSP+ ...............................................................................  45  45  8 5  2  1  2  

   Profession intermédiaire  ..............................................  45  40  12 8  3  1  3  

   CSP-  ..............................................................................  44  42  11 5  4  2  3  

INACTIF  37  44  12 4  5  3  7  

REGION         

Région parisienne  41  41  13 7  3  3  5  

Province  44  43  10 5  4  1  3  

   Nord est  .......................................................................  43  43  10 4  4  2  4  

   Nord ouest  ...................................................................  49  39  10 5  3  2  2  

   Sud ouest  .....................................................................  34  51  10 5  4  1  5  

   Sud est  .........................................................................  43  43  10 5  5  -  4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Communes rurales  .......................................................  49  37  10 7  3  -  4  

   Communes urbaines de province  .................................  43  44  10 4  4  2  3  

   Agglomération parisienne  ............................................  39  43  12 6  3  3  6  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ...........................................  43  42  9 3  5  1  6  

   CAP / BEP  .....................................................................  30  59  9 5  4  -  2  

   Baccalauréat  ................................................................  45  42  10 6  2  2  3  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  .....................................  42  41  13 6  6  1  4  

   Diplôme supérieur ........................................................  49  35  13 7  2  4  3  

PROXIMITE POLITIQUE         

Gauche  42  38  17 8  6  3  3  

   Front de Gauche  ...........................................................  37  46  14 4  8  2  3  

   Parti Socialiste  ..............................................................  49  41  9 6  1  2  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  ..........................................  39  31  25 10  10  5  5  

Modem (*)  39  50  11 3  -  8  -  

Droite  39  45  12 7  4  1  4  

   Les Républicains  ...........................................................  42  47  10 5  3  2  1  

   Front National  ..............................................................  37  46  11 8  2  1  6  

Sans sympathie partisane  51  37  7 4  2  1  5  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)         

   Indice de participation  .................................................  44  41  11 5  4  2  4  

   Indice d’abstention  ......................................................  41  46  9 6  2  1  4  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL         

   Trouver sa place dans la société  ...................................  41  46  9 5  3  1  4  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  .......................  46  41  11 5  4  2  2  

   Un moyen d’épanouissement personnel  ......................  44  38  12 6  4  2  6  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS         

Mieux qu’aujourd’hui  45  43  9 5  3  1  3  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  ...................................  44  45  7 5  1  1  4  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .......................................  46  42  10 5  4  1  2  

Moins bien qu’aujourd’hui  35  42  16 6  6  4  7  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ...............................  35  48  12 6  5  1  5  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ...........................  37  22  27 7  8  12  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La satisfaction à l’égard de sa vie sexuelle et sentimentale 

 
 
 
 
 

Question : Est-ce que vous êtes satisfait(e) de... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Satisfait  

Très  

satisfait  

Plutôt  

satisfait  

TOTAL Pas  

satisfait  

Plutôt pas  

satisfait  

Pas satis-  

fait du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Votre vie sexuelle actuelle ................  73  29  44  27  16  11  100  

• Votre vie sentimentale actuelle  .......  72  32  40  28  18  10  100  

 
 
 

- Comparatif TOTAL « Satisfait » - 

 
 

 
Ensemble des personnes 
ayant déjà eu un rapport 

sexuel 

Octobre 20146 

Ensemble des 16-25 ans  

Octobre 2016  

 (%) (%) 

• Votre vie sexuelle actuelle................  71 73 

                                                           
6 Sondage Ifop pour Marianne mené auprès d’un échantillon 8450 personnes représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus, par questionnaire auto-administré en ligne du 7 avril au 7 octobre 2014. 
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La satisfaction à l’égard de sa vie sexuelle et sentimentale 

Votre vie sexuelle actuelle 

 TOTAL  

Satisfait  

Très  

satisfait  

Plutôt  

satisfait  

TOTAL Pas  

satisfait  

Plutôt pas  

satisfait  

Pas satis-  

fait du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  29  44  27  16  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 70  27  43  30  19  11  
   Femme  .................................................................................... 75  30  45  25  14  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  73  23  50  27  18  9  
   16 à 17 ans ............................................................................... 70  22  48  30  17  13  
   18 à 20 ans ............................................................................... 75  25  50  25  18  7  
21 ans et plus  72  34  38  28  15  13  
   21 à 23 ans ............................................................................... 72  35  37  28  15  13  
   24 à 25 ans ............................................................................... 73  32  41  27  14  13  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 75  25  50  25  14  11  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 75  33  42  25  14  11  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 71  22  49  29  21  8  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 69  34  35  31  16  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  75  34  41  25  13  12  
  CSP+ .......................................................................................... 75  42  33  25  18  7  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 71  23  48  29  19  10  
   CSP-  ......................................................................................... 75  36  39  25  12  13  
INACTIF  71  25  46  29  18  11  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  73  28  45  27  16  11  
  CSP+ .......................................................................................... 76  27  49  24  15  9  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 68  20  48  32  22  10  
   CSP-  ......................................................................................... 74  31  43  26  14  12  
INACTIF  69  31  38  31  18  13  
REGION        
Région parisienne  70  26  44  30  17  13  
Province  74  30  44  26  16  10  
   Nord est  ................................................................................... 72  34  38  28  17  11  
   Nord ouest  ............................................................................... 72  27  45  28  17  11  
   Sud ouest  ................................................................................. 76  18  58  24  14  10  
   Sud est  ..................................................................................... 75  31  44  25  15  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 73  30  43  27  19  8  
   Communes urbaines de province  ............................................. 74  30  44  26  15  11  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 69  24  45  31  17  14  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 70  20  50  30  18  12  
   CAP / BEP  ................................................................................. 75  34  41  25  13  12  
   Baccalauréat  ............................................................................ 73  28  45  27  16  11  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 74  32  42  26  16  10  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 72  34  38  28  18  10  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  73  27  46  27  15  12  
   Front de Gauche  ...................................................................... 79  38  41  21  9  12  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 76  28  48  24  17  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 62  12  50  38  18  20  
Modem (*)  70  15  55  30  17  13  
Droite  75  31  44  25  15  10  
   Les Républicains ....................................................................... 78  33  45  22  13  9  
   Front National  .......................................................................... 70  28  42  30  17  13  
Sans sympathie partisane  72  33  39  28  18  10  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 73  27  46  27  17  10  
   Indice d’abstention  .................................................................. 72  31  41  28  15  13  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 73  30  43  27  16  11  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 71  26  45  29  19  10  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 74  28  46  26  14  12  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  72  29  43  28  17  11  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 75  35  40  25  14  11  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 71  26  45  29  18  11  
Moins bien qu’aujourd’hui  74  27  47  26  13  13  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 73  26  47  27  16  11  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 79  31  48  21  5  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La satisfaction à l’égard de sa vie sexuelle et sentimentale 

Votre vie sentimentale actuelle 

 TOTAL  

Satisfait  

Très  

satisfait  

Plutôt  

satisfait  

TOTAL Pas  

satisfait  

Plutôt pas  

satisfait  

Pas satis-  

fait du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  32  40  28  18  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 73  29  44  27  17  10  
   Femme  .................................................................................... 72  35  37  28  18  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 21 ans  74  24  50  26  18  8  
   16 à 17 ans ............................................................................... 76  25  51  24  15  9  
   18 à 20 ans ............................................................................... 73  24  49  27  20  7  
21 ans et plus  71  40  31  29  17  12  
   21 à 23 ans ............................................................................... 70  36  34  30  16  14  
   24 à 25 ans ............................................................................... 71  46  25  29  19  10  
SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Femme de moins de 21 ans  ..................................................... 73  25  48  27  17  10  
   Femme de 21 ans et plus  ......................................................... 72  43  29  28  18  10  
   Homme de moins de 21 ans  ..................................................... 75  23  52  25  19  6  
   Homme de 21 ans et plus ......................................................... 69  36  33  31  16  15  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  73  40  33  27  15  12  
  CSP+ .......................................................................................... 75  39  36  25  16  9  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 67  30  37  33  21  12  
   CSP-  ......................................................................................... 74  43  31  26  14  12  
INACTIF  72  26  46  28  19  9  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
ACTIF  72  32  40  28  18  10  
  CSP+ .......................................................................................... 76  31  45  24  17  7  
   Profession intermédiaire  .......................................................... 65  25  40  35  27  8  
   CSP-  ......................................................................................... 74  36  38  26  14  12  
INACTIF  72  31  41  28  17  11  
REGION        
Région parisienne  67  29  38  33  21  12  
Province  74  33  41  26  17  9  
   Nord est  ................................................................................... 73  37  36  27  18  9  
   Nord ouest  ............................................................................... 71  30  41  29  17  12  
   Sud ouest  ................................................................................. 80  23  57  20  12  8  
   Sud est  ..................................................................................... 75  35  40  25  18  7  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ................................................................... 70  32  38  30  18  12  
   Communes urbaines de province  ............................................. 75  33  42  25  17  8  
   Agglomération parisienne  ........................................................ 67  29  38  33  20  13  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Sans diplôme / CEP / BEPC  ....................................................... 73  20  53  27  17  10  
   CAP / BEP  ................................................................................. 74  36  38  26  19  7  
   Baccalauréat  ............................................................................ 70  33  37  30  19  11  
   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ................................................ 75  35  40  25  13  12  
   Diplôme supérieur  ................................................................... 72  39  33  28  18  10  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  71  29  42  29  18  11  
   Front de Gauche  ...................................................................... 74  38  36  26  13  13  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 73  27  46  27  20  7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 66  20  46  34  20  14  
Modem (*)  65  17  48  35  30  5  
Droite  74  40  34  26  16  10  
   Les Républicains ....................................................................... 78  42  36  22  17  5  
   Front National  .......................................................................... 67  35  32  33  17  16  
Sans sympathie partisane  71  33  38  29  19  10  
INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        
   Indice de participation  ............................................................. 74  29  45  26  16  10  
   Indice d’abstention  .................................................................. 70  37  33  30  20  10  
ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        
   Trouver sa place dans la société  ............................................... 75  33  42  25  15  10  
   Une contrainte pour gagner de l’argent  ................................... 69  29  40  31  21  10  
   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................. 72  33  39  28  17  11  
PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        
Mieux qu’aujourd’hui  72  33  39  28  18  10  
   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................. 76  41  35  24  13  11  
   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................. 71  30  41  29  20  9  
Moins bien qu’aujourd’hui  72  26  46  28  16  12  
   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ........................................... 70  24  46  30  19  11  
   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ....................................... 76  29  47  24  8  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La définition d’une vie sexuelle épanouie 

 
 
 
 
 

Question : Pour vous, une vie sexuelle épanouie c’est... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Femmes de 18 

ans et plus 

Rappel Avril 20107 

 

(%) 

Ensemble des 
16-25 ans 

Octobre 2016 

 

(%) 

• Etre en harmonie avec votre partenaire  ......................  76 63  

• Etre amoureux(se)  ........................................................  30 55  

• Faire l’amour à chaque fois que vous en avez envie  ...  16 20  

• Préférer la tendresse à l’acte sexuel  ............................  14 14  

• Réaliser ses fantasmes  .................................................  2 7  

• Connaître différents partenaires dans sa vie  ...............  3 5  

 TOTAL ...........................................................................  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 

 

                                                           
7 Etude les Etats généraux de la femme pour Elle, réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 
mars au 2 avril 2010 auprès de 1000 femmes. 
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La définition d’une vie sexuelle épanouie 

 Etre en  

harmonie 
avec  

votre  

partenaire  

Etre  

amoureux(se)  

 

 

Faire 
l’amour  

à chaque 
fois  

que vous en  

avez envie  

Préférer la  

tendresse à  

l’acte sexuel  

 

Réaliser ses  

fantasmes  

 

 

Connaître  

différents  

partenaires  

dans sa vie  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  63  55  20  14  7  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ...................................................................................  60  51  21  12  9  7  

   Femme  ...................................................................................  66  60  19  16  5  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  67  56  15  10  5  5  

   16 à 17 ans ..............................................................................  67  54  14  8  6  6  

   18 à 20 ans ..............................................................................  66  58  16  12  4  4  

21 ans et plus  60  54  24  18  9  5  

   21 à 23 ans ..............................................................................  61  52  22  17  9  3  

   24 à 25 ans ..............................................................................  59  57  29  18  9  7  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ....................................................  71  61  13  14  4  1  

   Femme de 21 ans et plus  ........................................................  63  59  23  18  6  3  

   Homme de moins de 21 ans  ....................................................  63  53  17  8  6  8  

   Homme de 21 ans et plus ........................................................  57  48  26  17  14  6  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  58  58  25  17  8  4  

  CSP+ .........................................................................................  59  43  18  29  12  8  

   Profession intermédiaire  .........................................................  63  61  23  16  9  3  

   CSP-  ........................................................................................  56  58  26  15  7  4  

INACTIF  67  53  17  12  6  5  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  62  57  20  13  7  5  

  CSP+ .........................................................................................  65  59  14  12  4  5  

   Profession intermédiaire  .........................................................  61  55  23  10  11  6  

   CSP-  ........................................................................................  60  56  21  16  8  4  

INACTIF  70  50  21  16  6  4  

REGION        

Région parisienne  59  46  23  16  10  8  

Province  65  58  19  13  6  4  

   Nord est  ..................................................................................  65  55  16  16  7  2  

   Nord ouest  ..............................................................................  65  62  19  12  6  3  

   Sud ouest  ................................................................................  55  61  25  13  3  6  

   Sud est  ....................................................................................  67  55  19  12  6  5  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ..................................................................  65  61  15  16  7  3  

   Communes urbaines de province  ............................................  64  57  20  13  6  4  

   Agglomération parisienne  .......................................................  60  45  25  14  11  8  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  ......................................................  66  58  12  10  6  5  

   CAP / BEP  ................................................................................  59  53  26  17  6  8  

   Baccalauréat  ...........................................................................  64  56  20  12  4  4  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ...............................................  60  53  25  17  10  4  

   Diplôme supérieur  ..................................................................  64  54  23  17  13  6  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  63  52  23  20  7  3  

   Front de Gauche  .....................................................................  64  54  20  17  6  2  

   Parti Socialiste  ........................................................................  68  58  26  15  8  1  

   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  63  46  27  23  6  8  

Modem (*)  58  57  30  20  -  6  

Droite  62  53  21  15  11  4  

   Les Républicains ......................................................................  65  53  23  14  7  4  

   Front National  .........................................................................  59  52  22  13  15  6  

Sans sympathie partisane  63  61  19  12  4  5  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ............................................................  63  54  18  14  7  5  

   Indice d’abstention  .................................................................  64  58  23  13  7  4  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  ..............................................  65  53  21  12  6  6  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  ..................................  57  56  21  15  9  4  

   Un moyen d’épanouissement personnel  .................................  68  57  16  16  7  4  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  64  56  20  14  8  4  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .............................................  64  56  22  14  9  4  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  .................................................  64  55  19  14  7  4  

Moins bien qu’aujourd’hui  61  54  19  14  5  7  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..........................................  67  55  19  11  4  4  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ......................................  43  50  18  21  8  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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- F - 
 

Et l’avenir ?
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Le pronostic sur ses conditions de vie dans dix ans 

 
 
 
 
 

Question : Comment pensez-vous que vous vivrez, vous-même, dans une dizaine 
d’années ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Mieux qu’aujourd’hui  79  

• Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  .................................  25  

• Un peu mieux qu’aujourd’hui  ......................................  54  

TOTAL Moins bien qu’aujourd’hui  21  

• Un peu moins bien qu’aujourd’hui  ..............................  16  

• Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  .........................  5  

 TOTAL ...........................................................................  100  
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Le pronostic sur ses conditions de vie dans dix ans 

 

 

TOTAL Mieux  

qu’aujourd’hui  

 

Beaucoup 
mieux  

qu’aujourd’hui  

 

Un peu mieux  

qu’aujourd’hui  

 

TOTAL Moins  

bien  

qu’aujourd’hui  

Un peu moins  

bien  

qu’aujourd’hui  

Beaucoup 
moins  

bien  

qu’aujourd’hui  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  25  54  21  16  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ..........................................................  77  25  52  23  18  5  

   Femme  ..........................................................  81  25  56  19  13  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  74  23  51  26  20  6  

   16 à 17 ans .....................................................  69  18  51  31  25  6  

   18 à 20 ans .....................................................  77  27  50  23  17  6  

21 ans et plus  84  26  58  16  11  5  

   21 à 23 ans .....................................................  81  27  54  19  13  6  

   24 à 25 ans .....................................................  88  26  62  12  8  4  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ...........................  74  24  50  26  19  7  

   Femme de 21 ans et plus  ...............................  86  26  60  14  9  5  

   Homme de moins de 21 ans  ...........................  73  23  50  27  22  5  

   Homme de 21 ans et plus ...............................  82  27  55  18  13  5  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  85  24  61  15  10  5  

  CSP+ ................................................................  86  31  55  14  6  8  

   Profession intermédiaire  ................................  87  21  66  13  9  4  

   CSP-  ...............................................................  84  25  59  16  11  5  

INACTIF  75  25  50  25  19  6  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  78  23  55  22  16  6  

  CSP+ ................................................................  79  26  53  21  17  4  

   Profession intermédiaire  ................................  79  19  60  21  15  6  

   CSP-  ...............................................................  78  24  54  22  16  6  

INACTIF  82  32  50  18  14  4  

REGION        

Région parisienne  74  24  50  26  20  6  

Province  81  25  56  19  14  5  

   Nord est  .........................................................  82  24  58  18  13  5  

   Nord ouest  .....................................................  79  23  56  21  15  6  

   Sud ouest  .......................................................  84  28  56  16  11  5  

   Sud est  ...........................................................  78  26  52  22  17  5  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  .........................................  79  22  57  21  15  6  

   Communes urbaines de province  ...................  80  26  54  20  15  5  

   Agglomération parisienne  ..............................  75  24  51  25  20  5  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............................  71  21  50  29  23  6  

   CAP / BEP  .......................................................  73  19  54  27  17  10  

   Baccalauréat  ..................................................  80  27  53  20  15  5  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................  86  24  62  14  12  2  

   Diplôme supérieur  .........................................  88  32  56  12  8  4  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  81  26  55  19  13  6  

   Front de Gauche  ............................................  79  37  42  21  12  9  

   Parti Socialiste  ...............................................  77  27  50  23  20  3  

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  86  18  68  14  5  9  

Modem (*)  92  20  72  8  4  4  

Droite  80  28  52  20  16  4  

   Les Républicains .............................................  83  29  54  17  15  2  

   Front National  ................................................  76  29  47  24  20  4  

Sans sympathie partisane  82  26  56  18  11  7  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ...................................  78  25  53  22  16  6  

   Indice d’abstention  ........................................  80  25  55  20  15  5  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  .....................  79  24  55  21  17  4  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  .........  80  22  58  20  13  7  

   Un moyen d’épanouissement personnel  ........  77  28  49  23  17  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la façon dont ses parents vivaient au 
même âge 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous que vos parents vivaient à votre âge... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Mieux qu’aujourd’hui  69  

• Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  ........................................................  33  

• Un peu mieux qu’aujourd’hui  .............................................................  36  

TOTAL Moins bien qu’aujourd’hui  31  

• Un peu moins bien qu’aujourd’hui  .....................................................  24  

• Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  ................................................  7  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le jugement sur la façon dont ses parents vivaient au même âge 

 

 

TOTAL Mieux  

qu’aujourd’hui  

 

Beaucoup 
mieux  

qu’aujourd’hui  

 

Un peu mieux  

qu’aujourd’hui  

 

TOTAL Moins  

bien  

qu’aujourd’hui  

Un peu moins  

bien  

qu’aujourd’hui  

Beaucoup 
moins  

bien  

qu’aujourd’hui  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  69  33  36  31  24  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ..........................................................  67  30  37  33  26  7  

   Femme  ..........................................................  71  36  35  29  23  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 21 ans  69  35  34  31  25  6  

   16 à 17 ans .....................................................  72  35  37  28  21  7  

   18 à 20 ans .....................................................  67  34  33  33  28  5  

21 ans et plus  69  32  37  31  23  8  

   21 à 23 ans .....................................................  67  31  36  33  23  10  

   24 à 25 ans .....................................................  70  32  38  30  24  6  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Femme de moins de 21 ans  ...........................  69  35  34  31  24  7  

   Femme de 21 ans et plus  ...............................  73  37  36  27  21  6  

   Homme de moins de 21 ans  ...........................  69  35  34  31  26  5  

   Homme de 21 ans et plus ...............................  64  25  39  36  25  11  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  72  34  38  28  20  8  

  CSP+ ................................................................  62  32  30  38  32  6  

   Profession intermédiaire  ................................  69  34  35  31  21  10  

   CSP-  ...............................................................  74  35  39  26  19  7  

INACTIF  67  33  34  33  27  6  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        

ACTIF  69  33  36  31  24  7  

  CSP+ ................................................................  63  31  32  37  29  8  

   Profession intermédiaire  ................................  67  29  38  33  27  6  

   CSP-  ...............................................................  73  35  38  27  20  7  

INACTIF  70  35  35  30  24  6  

REGION        

Région parisienne  66  31  35  34  26  8  

Province  70  34  36  30  23  7  

   Nord est  .........................................................  70  30  40  30  23  7  

   Nord ouest  .....................................................  70  36  34  30  25  5  

   Sud ouest  .......................................................  61  27  34  39  33  6  

   Sud est  ...........................................................  73  38  35  27  19  8  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  .........................................  70  35  35  30  26  4  

   Communes urbaines de province  ...................  69  33  36  31  24  7  

   Agglomération parisienne  ..............................  67  30  37  33  25  8  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............................  73  40  33  27  22  5  

   CAP / BEP  .......................................................  83  46  37  17  10  7  

   Baccalauréat  ..................................................  65  31  34  35  28  7  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................  67  26  41  33  26  7  

   Diplôme supérieur  .........................................  64  26  38  36  27  9  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  65  26  39  35  26  9  

   Front de Gauche  ............................................  73  36  37  27  19  8  

   Parti Socialiste  ...............................................  65  22  43  35  24  11  

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................  63  23  40  37  29  8  

Modem (*)  54  14  40  46  43  3  

Droite  76  39  37  24  19  5  

   Les Républicains .............................................  79  36  43  21  14  7  

   Front National  ................................................  76  43  33  24  19  5  

Sans sympathie partisane  63  32  31  37  29  8  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)        

   Indice de participation  ...................................  68  32  36  32  24  8  

   Indice d’abstention  ........................................  71  35  36  29  23  6  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL        

   Trouver sa place dans la société  .....................  70  34  36  30  24  6  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  .........  69  32  37  31  26  5  

   Un moyen d’épanouissement personnel  ........  67  34  33  33  23  10  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS        

Mieux qu’aujourd’hui  66  30  36  34  27  7  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  ....................  60  32  28  40  27  13  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  ........................  68  29  39  32  27  5  

Moins bien qu’aujourd’hui  81  46  35  19  14  5  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  .................  80  41  39  20  15  5  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  .............  86  62  24  14  10  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’endroit où l’on pense avoir le plus bel avenir 

 
 
 
 
 

Question : Où pensez-vous avoir le plus bel avenir au cours des prochaines 
années ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL En France  ...............................................................................  64  

• En France, là où vous vivez  ...................................................................  39  

• En France, dans une autre région  .........................................................  25  

• Ailleurs, en Europe  ................................................................................  14  

• Aux Etats-Unis / Au Canada  ..................................................................  14  

• En Asie  ..................................................................................................  4  

• En Océanie  ............................................................................................  2  

• En Amérique latine  ...............................................................................  1  

• En Afrique  .............................................................................................  1  

 TOTAL ....................................................................................................  100  
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L’endroit où l’on pense avoir le plus bel avenir 

 

 

TOTAL 
En  

France  

 

 

En Fran-  

ce, là 
où  

vous vi-  

vez  

En Fran-  

ce, dans  

une 
autre  

région  

Ailleurs,  

en 
Europe  

 

 

Aux E-  

tats-
Unis  

 

Au Ca-  

nada  

En Asie  

 

 

 

En  

Océanie  

 

 

En  

Amérique  

latine  

 

En  

Afrique  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  39  25  14  14  4  2  1  1  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Homme  ..........................................................................  61  37  24  12  16  5  2  2  2  

   Femme  ..........................................................................  65  40  25  15  13  3  2  1  1  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

Moins de 21 ans  59  35  24  15  17  5  2  1  1  

   16 à 17 ans .....................................................................  52  34  18  20  17  7  2  1  1  

   18 à 20 ans .....................................................................  65  36  29  13  17  4  1  -  -  

21 ans et plus  67  43  24  12  12  3  2  2  2  

   21 à 23 ans .....................................................................  64  42  22  13  12  4  2  2  3  

   24 à 25 ans .....................................................................  69  42  27  11  13  3  2  2  -  

SEXE ET AGE DE L’INTERVIEWE(E)           

   Femme de moins de 21 ans  ...........................................  60  34  26  18  16  5  1  -  -  

   Femme de 21 ans et plus  ...............................................  69  45  24  13  10  2  2  2  2  

   Homme de moins de 21 ans  ...........................................  60  36  24  14  17  5  2  1  1  

   Homme de 21 ans et plus ...............................................  64  40  24  10  14  5  2  3  2  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)           

ACTIF  69  46  23  11  13  4  1  1  1  

  CSP+ ................................................................................  73  38  35  12  6  8  -  -  1  

   Profession intermédiaire  ................................................  59  38  21  16  18  3  2  1  1  

   CSP-  ...............................................................................  71  49  22  10  11  4  1  2  1  

INACTIF  59  33  26  16  16  4  2  2  1  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE           

ACTIF  64  41  23  14  14  4  2  1  1  

  CSP+ ................................................................................  61  43  18  16  13  6  2  1  1  

   Profession intermédiaire  ................................................  60  39  21  15  15  4  2  2  2  

   CSP-  ...............................................................................  68  41  27  13  14  3  1  1  -  

INACTIF  58  28  30  12  18  4  2  3  3  

REGION           

Région parisienne  52  30  22  15  16  6  3  4  4  

Province  66  41  25  13  14  4  2  1  -  

   Nord est  .........................................................................  66  35  31  15  13  3  1  1  1  

   Nord ouest  .....................................................................  69  42  27  13  12  4  1  1  -  

   Sud ouest  .......................................................................  65  51  14  10  19  5  1  -  -  

   Sud est  ...........................................................................  62  41  21  14  15  4  3  1  1  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION           

   Communes rurales  .........................................................  64  40  24  17  16  2  1  -  -  

   Communes urbaines de province  ...................................  66  41  25  12  14  4  2  1  1  

   Agglomération parisienne  ..............................................  53  30  23  16  14  5  3  4  5  

NIVEAU D’EDUCATION           

   Sans diplôme / CEP / BEPC  .............................................  57  36  21  17  18  4  2  1  1  

   CAP / BEP  .......................................................................  79  53  26  7  8  3  -  1  2  

   Baccalauréat  ..................................................................  63  36  27  14  12  6  3  -  2  

   Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans  ......................................  64  40  24  12  19  2  -  3  -  

   Diplôme supérieur  .........................................................  60  37  23  15  13  3  3  4  2  

PROXIMITE POLITIQUE           

Gauche  65  38  27  11  13  3  3  2  3  

   Front de Gauche  ............................................................  64  36  28  12  16  4  4  -  -  

   Parti Socialiste  ...............................................................  70  47  23  12  11  2  1  1  3  

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................  67  33  34  10  9  3  5  4  2  

Modem (*)  61  38  23  8  31  -  -  -  -  

Droite  64  42  22  14  17  3  1  1  -  

   Les Républicains .............................................................  67  48  19  18  9  2  1  3  -  

   Front National  ................................................................  64  39  25  8  22  5  1  -  -  

Sans sympathie partisane  69  39  30  12  9  4  2  2  2  

INDICE DE PARTICIPATION A LA PRESIDENTIELLE (1er tour)           

   Indice de participation  ...................................................  62  37  25  14  14  5  2  2  1  

   Indice d’abstention  ........................................................  65  42  23  13  14  3  2  1  2  

ROLE ACCORDE AU TRAVAIL           

   Trouver sa place dans la société  .....................................  64  39  25  12  13  5  3  1  2  

   Une contrainte pour gagner de l’argent  .........................  63  40  23  16  15  4  1  1  -  

   Un moyen d’épanouissement personnel  ........................  61  36  25  14  16  3  2  3  1  

PRONOSTIC SUR SES CONDITIONS DE VIE DANS DIX ANS           

Mieux qu’aujourd’hui  64  40  24  13  15  4  2  1  1  

   Beaucoup mieux qu’aujourd’hui  ....................................  61  37  24  12  20  3  2  -  2  

   Un peu mieux qu’aujourd’hui  ........................................  65  41  24  13  13  4  2  2  1  

Moins bien qu’aujourd’hui  60  34  26  17  12  5  2  2  2  

   Un peu moins bien qu’aujourd’hui  .................................  62  36  26  15  12  5  1  3  2  

   Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui  .............................  55  26  29  22  10  6  4  -  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


